

اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَ يَدَيْهِ يَوْمَئِذٍ كَمَا يَوْمَئِذٍ اَنْزَلْنَاهُ مِنْ سَمَوَاتٍ مَّا مَعْمُوْرًا

روزنامہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لاہور پاکستان

بچہ چہار شنبہ

فی پریچہ

اخبار احمدیہ

کنری ۲۴ فروری - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق کنری سے آمدہ اطلاع ظہر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت ام المؤمنین زکریا علیہ السلام اور خاندان نبوت میں خدا تعالیٰ کے فضل سے خیریت ہے۔ حضور محمود آباد تشریف لے جا رہے ہیں۔ خدام بھی خیریت میں۔

شرح چند سالانہ ۲۱ ریلے ششماہی ۱۱ " سہ ماہی ۶ " ماہوار ۲۱ " ٹیپوہ اند

ٹیپوہ اند

جلد ۲ ۲۵ تبلیغ ۲۵ ۱۳۶۷ ۱۲ ربیع الثانی ۱۳۶۷ ۲۵ فروری ۱۹۴۸ نمبر ۴۰

یہودیوں نے برطانوی فوج کے خداداد ہشت انگلیہ کارروائی شروع کر دی

فلسطین میں یہودیوں نے برطانوی فوج اور پولیس کے خلاف ہشت انگلیہ حملوں کا آغاز کر دیا۔ بنی یہودہ بازار پر حملہ کر کے پولیس کو قتل کیا گیا تھا۔

یروشلم ۲۴ فروری - کہا جاتا ہے عربوں نے یہودیوں کو قتل کر لیا ہے۔ کہ بنی یہودہ بازار میں جو زلزلہ آگن دھماکا افوار کے روز ہوا تھا۔ اور جس کے نتیجے میں پچاس آدمی ہلاک ہوئے تھے۔ وہ عربوں کی طرف سے ایک جوانی حملہ تھا۔ عرب گوریلوں نے رعبید القادر حسینی نے ایک بیان میں کہا ہے۔ کہ ہشتہ ہفتے یروشلم کے مغرب میں یہودیوں نے عرب حملوں کو بموں سے اڑانے کی کوشش کر لی ہے۔

پاکستان میں دستور ساز اسمبلی کا اجلاس

امروزہ اجلاس میں آئین سازی کے قواعد پر بحث - ۷۰ میں سے ۶۰ قواعد منظور کر لئے گئے۔ بطور ضمنیہ کے منسلک تھے۔ چالیس منٹ غور و خوض کے بعد ان میں سے ۶۸ قواعد منظور کر لئے گئے ہیں۔ باقی دو پر دوسرے اجلاس میں بحث ہوگی۔ ۲۵ فروری کو ۱۱ بجے صبح منعقد ہوگا۔ اسمبلی میں خان لیاقت علی خان کا پیش کردہ ایک ریزولوشن بھی پیش کیا گیا۔ اس میں چار ممبران کی ایک کمیٹی مقرر کرنے کی تجویز پیش کی گئی تھی۔ باقی صلا کامل

گراچی ۲۴ فروری - پاکستان کی مجلس آئین ساز کا اجلاس آج صبح بجے منعقد ہوا۔ جو ایک گھنٹہ تک جاری رہا۔ قائد اعظم محمد علی جناح کی صدارت پر رونق افروز تھے آئین ساز مجلس کی کارروائی کو چلانے کے لئے جو قواعد صوابط تیار کئے گئے ہیں۔ وہ اسمبلی کے نائب صدر مسٹر تمیز الدین خان نے ہاؤس کے سامنے پیش کئے۔ یہ قواعد پر مشتمل تھے۔ اور دو مزید شیڈول اسے اور بھی شامل کیے۔

حکومت آزاد کشمیر کی طرف سے عرب لیگ کا شکر

راولپنڈی ۲۴ فروری - عرب لیگ کی طرف سے آمدہ ایک تار کے جواب میں حکومت آزاد کشمیر نے مشرق وسطیٰ کی تمام مسلم حکومتوں اور عوام کا انکی ہمت افزائی پر شکر ادا کیا ہے۔ چنانچہ جو پیغام عرب لیگ کے نام ارسال کیا ہے اس میں لکھا ہے۔ اس میں لکھا ہے۔ آزاد کشمیر کی فوجیں اپنے ملک کو ڈوگرہ اور انڈین فوجوں سے پاک کرنا عزم باجماع کر چکی ہیں۔ اور اب پھر اس کا اعادہ کرتی ہیں۔ کشمیر کا ادھے سے زیادہ علاقہ آزاد کرایا جا چکا ہے۔ اور باقی بھی جلد دشمن سے خالی کر لیا جائے گا۔ (اد - ۱۰ - آئی)

شیخ عبد اللہ غلط بیانیوں سے کام لے کر مہاراجہ کے ساتھ نمک حلائی کا ثبوت پیش کر رہے ہیں

لاہور ۲۴ فروری - کشمیر مسلم کانفرنس کے حکمہ نشر و اشاعت کا ایک پریس نوٹ منظر ہے کہ ایک سیکس ناکام واپسی شیخ عبد اللہ کے لئے ایک نئی قسم کے آغاز کا موجب ہوئی ہے۔ اور وہ یہ کہ اب وہ اپنے ہندوؤں آقاؤں کی خاک میں ٹی پوئی امیدوں کو پھر سے ہوادینے میں جہنم صرف نظر آتے ہیں جب معمول نمک حلائی کا ثبوت دیتے ہوئے وہ خریب خوردہ ہندو بلیک کو ایسے من گھڑت اور جھوٹے بیانات کے دلا سے دینے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جو معمولی سے معمولی تنقید کے سامنے بھی نہیں ٹھہر سکتے۔ اس چیز کو وہ خود بھی سمجھتے ہیں۔ اور ان کے آقا بھی لیکن کیا کریں۔ بہر حال انہیں ان لوگوں کی تشویش کو کم کرنا اور بے حسنی کو دور کرنا ہی رہا۔ (اد - ۱۰ - آئی)

مسٹر اسٹار امریکہ جانے کے لئے آمادہ ہو گئے

نئی دہلی ۲۴ فروری - امید ہے کہ شیخ عبد اللہ حفاظتی کونسل میں ہندوستانی وفد کے لیڈر مسٹر گوپال سوہی مسٹر گندر ورتنک ایس چلے جائیں گے۔ تاکہ حفاظتی کونسل کے اجلاس میں شریک ہو سکیں۔ وہ جاتے ہوئے شاہ لندن میں بھی قیام پذیر ہوں گے۔ شیخ عبد اللہ کے واپس جانے کا امکان نہیں ہے۔ کیونکہ موجودہ حالات میں ان کی کشمیر میں موجودگی از بین معلوم ہوتی ہے۔ (اد - ۱۰ - پی)

صدر اتحاد المسلمین کا بیان

حیدرآباد ۲۴ فروری - اتحاد المسلمین کے صدر مسٹر سید قاسم رحمتی نے ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ اگر آپ ایجوکیشن کی حفاظت کے لئے آگے نہیں بڑھیں گے تو ہماری عورتیں جو ملٹری ٹریننگ لے رہی ہیں۔ تہا دی جگہ آکر لے لیں گی۔ اور یہ تمہارے ہی شرم کا دن ہوگا۔ اپنے کہا کہ حکومت ہندوستان کی اسٹیج مجلس اتحاد المسلمین پر ہی۔ اپنے راستہ سے ہٹانے کے لئے اسپر غلط الام لگا کر اسے غیر قانونی قرار دینے کی کوشش کر رہی ہے۔ اس میں انکو ہرگز کامیابی نہ ہوگی۔ (اد - ۱۰ - پی)

گول میز کانفرنس کا انعقاد

ممبئی ۲۴ فروری - آج گورنر ممبئی نے اس امر کا اعلان کیا کہ ہندوستان اور جنوبی افریقہ کے درمیان گول میز کانفرنس کے انعقاد کا موقع ہے۔ جس میں جنوبی افریقہ کے ہندوستانیوں پر ناروا مظالم کے اعداد پر بحث کی جائیگی۔ (اد - ۱۰ - پی)

نوشہرہ کے محاذ پر ہندوئی فوج کی ہزیمت

راولپنڈی ۲۴ فروری - نوشہرہ سے آمدہ اطلاع منظر ہے۔ کہ ۲۳ اور ۲۴ تاریخ کی درمیانی شب کو ایک ہندوستانی دستہ نے آزاد فوج کی چوکی کلاں پر جو نوشہرہ سے ۶ میل کے فاصلہ پر ہے حملہ کیا اور دو تین طور پر اس پر کامیاب ہو گئے۔ لیکن اسی رات آزاد فوج نے زبردست ممانعت کر کے ان کو بھگا دیا۔ اسی محاذ پر دشمن نے نوشہرہ کی مغربی جانب سے پیش قدمی کی کوشش کی۔ لیکن آزاد فوج کی زبردست پورش نے ان کے چھلکے چھڑا دیئے۔ (اورینٹ) دوکاتوں کی تقسیم کے متعلق اہم اعلان لاہور ۲۴ فروری - حکومت مغربی پنجاب کا ایک پریس نوٹ منظر ہے۔ کہ بہت سی دوکانیں لوگوں کے نام سرکاری کاغذات میں چڑھ چکی ہیں۔ لیکن وہ آج تک کبھی کھلی ہیں۔ اور نہ ان پر کسی قسم کا کاروبار شروع کیا گیا ہے۔ چنانچہ تمام ایسی دوکانیں اگر ۲۹ فروری تک نہ کھلیں۔ تو حکومت ان کا قبضہ بغیر کسی نوٹس کے دو مہر مستحق کو دے دیگی۔ (اد - پی) - نئی دہلی ۲۴ فروری - ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے اپنے پبلک سیفٹی آرڈر میں مغرب کے ماتحت ہر قسم کی فوجی پریڈیز اور شہر آبادی میں نیمہ رات کی ممانعت کر دی ہے۔ (اد - پی)

بقیہ صفحہ اول

یہودی ادارے ہنگامہ نے اس بیان کا جواب یہودی ریڈیو سے عربی زبان میں نشر کیا ہے۔ جو اب میں مغنی اعظم فلسطین پر یہ الزام لگایا گیا ہے۔ کہ انہوں نے مصر سے عبدالقادر حسینی کو اس حملے کی ہدایت ارسال کی تھیں۔

یروشلم میں کہیں کہیں عربوں اور یہودیوں کے درمیان مزید تصادم کی اطلاعات ملی ہیں۔ یروشلم کے بین ال پہاڑ پر یہودیوں اور عربوں کے درمیان شدید قسم کی آفتابری ہوئی۔ اس پہاڑ پر یہودیوں کا ایک ہسپتال ہے۔ عرب حلقوں کا کہنا ہے کہ یہودیوں نے اس ہسپتال سے مغنی فلسطین امین الحسینی کے مکان پر بارش قسم کی توپوں سے حملہ کیا تھا۔ چنانچہ اس کے جواب میں آج عربوں نے اس ہسپتال پر آفتابری کی۔ الحاج امین الحسینی کے مکان کا ایک حصہ ہوا کی حملوں کی وجہ سے پہلے ہی منہدم ہو چکا ہے۔ اس کے علاوہ آج صبح بعض برطانوی لاریاں یروشلم میں یہودی سرنگوں کے پھٹ جانے کی وجہ سے ٹکڑے ٹکڑے ہو گئیں اس عداوت کو برطانوی مشرعی اور پولیس کے خلاف ایک نئی دہشت انگیزہ ہم پر محمول کیا جا رہا ہے (رائٹنگ) جس میں حکومت انجمنوں و کثیر کثیر کامرکز اطلاعات قائم کیا جائے گا

جوں ۲۳ فروری سنہ ۱۹۴۸ء کی اطلاع ہے کہ ایک پریس نوٹ میں جو گذشتہ جمعہ کو جاری کیا گیا تھا۔ بتایا گیا ہے کہ جوں اور کشمیر کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ کشمیر محکمہ اطلاعات کے ماتحت جوں میں ایک مرکز اطلاعات کھولا جائے گا۔ مسٹر کے این بام زئی کو بھی روانہ کر دیا گیا ہے کہ فوراً ضروری انتظامات کریں۔

یونیورسٹی اردو کالونزس کا انعقاد لاہور ۲۳ فروری یونیورسٹی اردو کالونزس کے انتظامات نہایت سرعت کے ساتھ کئے جا رہے ہیں۔ یہ کالونزس اور خرمارچ میں منعقد ہو رہی ہے۔ مقالات کالونزس کی طرف سے دوسرے زیادہ نادر فضلا کو دعوت دی گئی ہے۔ تاکہ وہ اپنی قیمتی معلومات سے عوام کو مستفید فرما سکیں۔ اس وقت تک مجلس میں پیش کرنے کے لئے ۲۰ کے قریب قراردادیں موصول ہو چکی ہیں۔

اس موقع پر مبادہ انکار کی ایک مجلس اور شاعر بھی منعقد ہو گا۔ نیز اردو ادب کی نئی اور پرانی اہمیتوں کی نمائندگی یونیورسٹی لائبریری میں قائم کی جائے گی قرآن میں کچھ نئے الگ انتظام کیا گیا ہے۔ (اے پی) اکاؤنٹس آف امیر فلسطین کو کراچی ۲۲ فروری۔ اکاؤنٹس آف امیر جو برطانوی انجمن صلیب احمد کی نائب صدر ہیں۔ پاکستان میں پناہ گزینوں کے مرکز ہسپتال اور کیمپ دعبیزہ ریجنس نے بعد آج صبح کراچی سے بلدیہ ہونی پہاڑ فلسطین روانہ ہو گئیں۔

۳۰ ہو گیا ہے۔ امریکہ جانے سے رک گئے ہیں۔

سرحدات پاکستان پر دو گہ زخموں کے

لاہور ۲۳ فروری۔ سیکوٹ سے ۲۳ فروری شنگھائی کو موصول ہونے والی ایک اطلاع منظر پر ہے کہ راستہ جوں کے دستوں نے دو اور سرحدی دیہات پر حملہ کرنے کی کوشش کی۔ فرنیہ سید کے جوں کے حملے سے آدرول کو بھگا دیا۔ گولیاں موزع بدھ وال اور چروا ضلع سیکوٹ تک پہنچیں۔ مگر گولیاں نذران نہ ہو۔ اس وجہ سے کسی اور مقام سے کوئی قابل ذکر اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ عارف والا ضلع سیکوٹ میں یونیورسٹی انسٹیٹیوٹ کی تلاش کے سلسلہ میں دو بندہ قتل اور ایک زخمی ساخت کا پستول برآمد ہوا۔ (اے پی)

ملایا کی نئی پارلیمنٹ کا پہلا اجلاس

سنگاپور ۲۳ فروری۔ نئے وفاقی آئین کے مطابق جسے نافذ ہونے سے ابھی ۲۳ دن ہی گزرے ہیں۔ آج کو اولالہ میں سنگاپور سے شمال مغرب کی جانب دو سو میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ ملایا کی پہلی مرکزی پارلیمنٹ کا اجلاس ہوا۔ نئے آئین نے جس سابقہ طریق حکومت کی چھٹی ہے اس میں چار وفاقی اور پانچ غیر وفاقی ریاستیں شامل تھیں اس کے علاوہ پینان اور ملاکا کی دو برطانوی آبادیاں علیحدہ تھیں۔ اب نئی ۷۵ ممبران کی وفاقی کونسل نولانی ریاستوں اور دو برٹش آبادیوں کی نمائندہ کونسل ہے۔ اس کونسل کے ۱۰ غیر سرکاری ممبر ہیں جن میں سے اکثر کو

گانڈھی جی کے قتل کے سلسلہ میں بعض اہم اختلافات

قاتل رفتہ رفتہ ایسے امور پر روشنی ڈال رہا ہے جو ایک وسیع سازش کا پتہ دیتے ہیں کلکتہ ۲۳ فروری۔ امرت بازار پریکا نے اپنی حالیہ اشاعت میں ایک اختلاف کیا ہے کہ بعض ماہرین فقہیات کو خاص اس بات پر افسوس کیا گیا ہے۔ کہ وہ گانڈھی جی کے قاتل نامہورام دنانک گاڈ سے کے گرد ایسی فضا اور ماحول پیدا کریں۔ کہ جس کی وجہ سے وہ اس وسیع سازش کا انکشاف کرے۔ جو گانڈھی جی کو قتل کرنے کے لئے ملک بھر میں لگائی گئی تھی۔ انجانہ طور نے مزید دکھایا ہے کہ پولیس کے تمام طریقے بے کار ثابت ہونے پر حکام نے گاڈ سے کو گانڈھی جی کے قتل کا رد عمل دیکھنے اور مطالعہ کرنے کی پوری سہولتیں مہیا کی ہیں تاکہ اسے اس بدست فعلی کا احساس ہو جائے کہ بد قسمتی سے جس کا ارتکاب خود اس کے اپنے ہاتھوں سے ہوا ہے۔ چنانچہ اس بات کے پیش نظر ایک ریڈیو اس کے کمرے میں لگا دیا گیا ہے۔ اور اسے اجازت دی گئی ہے کہ وہ جس سیشن سے چاہے گانڈھی جی کی موت کے اثرات کے متعلق لیڈروں کے بیانات اور عوام کے زبردست رد عمل کی رپورٹیں سنے۔ اور اسکو گانڈھی جی کی ادھی کے تمام مناظر بھی دکھائے گئے تھے۔

کہا جاتا ہے کہ اب اسے رفتہ رفتہ احساس ہوتا جا رہا ہے کہ اس نے قوم سے ایک قیمتی وجود کو جدا کر کے دنیا کو ایک ناقابل تلافی نقصان پہنچایا ہے۔ اپنی اس بیوقوفی پر شرم منہ ہے۔ اور انہوں کا اظہار کرتا ہے۔ اور اس نے بعض ایسے اہم اختلافات بھی کئے ہیں۔ جس سے ملک بھر میں پھیلی ہوئی سازش پر بہت کچھ روشنی پڑتی ہے۔ (اے پی۔ آئی)

۴ م مخصوص مناسب معلوم نہیں ہوئی۔ جب اس تجویز پر آراء شمار ہوئی تو تجویز پاس نہ ہو سکی۔ مسٹر دھند رانا تھ دتا نے قاعدہ نمبر ۱۸ میں ایک ترمیم پیش کی۔ کہ اجلاس بجائے دس بجے صبح کے ۱۲ بجے ہوا کہ ہے مسٹر عزیز الدین نے ان کی یہ ترمیم منظور کر لی۔ انہوں نے قاعدہ نمبر ۲۱ میں بھی ترمیم پیش کی۔ اور وہ یہ کہ اسمبلی کی کارروائی کے لئے صرف انگریزی کی ہی نہیں بلکہ بنگالی اور اردو کی بھی اجازت ہونی چاہئے۔ قرار پایا کہ اس ترمیم پر دوسرے اجلاس میں غور کیا جائے۔ چنانچہ پانچویں قاعدے کی طرح قاعدہ نمبر ۱۲ پر غور اگلے اجلاس میں کیا جائے گا۔ باقی تمام قواعد بلا بحث دیکھ کر منظور کر لئے گئے۔ (اے پی)

ہند نے جو طیارے امریکہ سے خریدنے کے لئے تھے ان میں رکاوٹ کلکتہ ۲۳ فروری سٹیٹس میں کانامنگار خصوصی ریلوے ہے کہ ہند نے امریکہ سے جو طیارے خریدنے کے لئے تھے۔ ان میں رکاوٹ پیدا ہو گئی ہے۔ یہ طیارے جلد نہیں آسکتے۔ ایک سابق انتظام کے مطابق ہند کے پائلٹ امریکہ ترمیم لینے کے لئے جاتے تھے اور انہوں نے خریدنے کے لئے نہیں آئے۔ اور انہیں نے خریدنے کے لئے طیاروں کی پہلی شرط ہند میں پہنچانا تھی۔ ان اشیا کی زیر ترمیم اور پائلٹ تیار ہونے سے جو باقی اوقات کو رنجش سے لاتے۔ اب معلوم ہوا ہے کہ چھ پائلٹ جو امریکہ جانے کے لئے تیار کئے گئے تھے۔ ایک رکاوٹ کی وجہ سے جو خریداری میں پیدا

بقیہ صفحہ اول
جوں میں نشستوں کی اس رقم تقریباً ۱۱۱ میں اتاری یا کسی کے اہم امور پر غور کریں۔ اور وہ اسمین طریق کار بتائیں۔ جس کی کمی کی سفارشات کو عملی جامہ پہنایا جائے پاکستان کے مختلف صوبوں کی آبادی میں اہم تبدیلیاں واقع ہونے کی وجہ سے اس کمیٹی کا قیام ضروری خیال کیا گیا ہے۔ کمیٹی کے صدر کا تقرر اسمبلی کے صدر کی طرف سے کیا جائے گا۔ اس کے شبہ اجلاس پر غماست ہوا۔ تو اس وقت ام ممبران حاضر تھے جن میں مشرقی بنگال کے نو مند نمایندگان بھی شامل ہیں۔ یاد رہے جو قواعد و ضوابط آج کے اجلاس میں پاس کئے گئے ہیں۔ آئین ساز اسمبلی کی ایک خاص کمیٹی نے انہیں ترتیب دیا ہے جس نے یکم دسمبر ۱۹۴۷ سے ۹ دسمبر ۱۹۴۷ تک مختلف ممالک کی اسمبلیوں کے قواعد و ضوابط مرتب کئے۔ اور اس بات کو خاص طور پر مد نظر رکھا۔ کہ یہ قواعد آسان بھی ہوں اور قابل عمل بھی۔ یہ کمیٹی حسب ذیل چھ ممبران پر مشتمل تھی۔ (۱) آئی۔ آئی چندر گپتا (۲) تمیز الدین خان (۳) نذیر احمد خان (۴) نور احمد (۵) ایم ایچ گروہر

بحث کے دوران میں پروفیسر راہگوار حکمران اور قی نے قاعدہ ۱۴ کی دفعہ ۲ میں ایک ترمیم پیش کی۔ اس دفعہ کی رو سے یہ ضروری قرار دیا گیا تھا۔ کہ اسمبلی کا اجلاس کراچی میں ہی ہونا کرے گا۔ مسٹر حکمران اور قی چاہتے تھے۔ کہ کم از کم سال میں ایک مرتبہ اجلاس ڈھاکہ میں بھی ہونا کرے۔ لیکن یہ ترمیم پاس نہ ہو سکی۔ مسٹر حکمران نے اپنی تقریر میں اس بات پر زور دیا کہ اگر سال میں ایک مرتبہ اجلاس ڈھاکہ میں منعقد کیا جائے تو نفسیاتی اعتبار سے بہت مفید ثابت ہو گا۔ اور کوئی طبقہ بھی یہ خیال نہ کر سکے گا کہ اسے نظر انداز کر دیا گیا ہے۔ دوسرے ان کے خیال میں مشرقی بنگال کے لوگوں کو پارلیمنٹری طریق سے روشناس کرانے کے لئے بھی اجلاس ڈھاکہ میں ہونا ضروری تھا۔

مسٹر تمیز الدین نے اس ترمیم کی مخالفت کی اور اس کے بہت سے عملی تقاضے اور مالی اخراجات کی طرف توجہ دلائی۔ بلکہ اکرام اللہ نے جنہیں اسمبلی میں پہلی مرتبہ ہی بولنے کا اتفاق ہوا تھا مسٹر حکمران اور قی کی تجویز کی پر زور تائید کی اور کہا عملی دقتوں سے کہیں زیادہ اہم اس کا نفسیاتی پہلو ہے۔ انہوں نے بتایا کہ مشرقی بنگال میں یہ عام احساس پایا جاتا ہے کہ مشرقی بنگال کے ساتھ ایک مقبوضہ علاقے جیسا سلوک کیا جا رہا ہے۔
خان ریافت علی خان نے بلکہ اکرام اللہ کے پیش کردہ نکات کا تفصیل جواب دیا۔ اور بتایا کہ بلکہ اکرام اللہ کے نزدیک حکومت کا ایک جگہ سے لے جانا ایک اہم کام ہے۔ لیکن میں اس کا تجربہ ہے۔ وہی سے حکومت کو کراچی لانے میں جو دقتیں اٹھانی پڑی ہیں۔ وہ ہیں یہی معلوم ہیں۔ اپنے مزید توجہ دلائی کہ قاعدے میں یہ الفاظ موجود ہیں۔ کہ اگر صدر مناسب خیال کرے تو کسی اور جگہ بھی اجلاس ہو سکتا ہے۔ خاص ڈھاکہ کی

روزنامہ الفضل - لاہور

مورخہ ۲۵ فروری ۱۹۴۸ء

تارکان وطن کی واپسی

اخباروں میں آج کل یہ سببت چل رہی ہے کہ مشرعوں کو جو پاکستان میں آکر آباد ہونا چاہیے ان کو آباد کیا جائے یا نہیں معمولی حالات میں اصولاً تو کسی بھی اسلامی ملک میں کسی غیر مسلم کو آنے سے روکنا جائز نہیں۔ اور جو وہاں آکر آباد بھی ہونا چاہیے اس کو آباد ہونے دینا چاہیے۔ اگرچہ آج کل مغربی سیاست کے ذریعہ نسل در نسل دو وطن کی تفریق نے ملک ملک اور نسل نسل کے درمیان ایک بہت بڑی سدھ مکنڈی کھڑی کر دی ہے۔ اور اس کا اثر یہاں تک پہنچے کہ پاکستان اور ہندوستان دونوں میں صوبائی سوال ایک پیچیدہ مسئلہ بن رہا ہے۔ یہاں پاکستان میں ہی سندھ میں صوبائی سوال نے تو ایک ایسی خطرناک صورت اختیار کر لی ہے۔ کہ حکومت کے اور باہر مل و عقد کو اس بیماری کو روکنے کے لئے سخت اقدام کرنا پڑا ہے۔ پھر آپ دوسرے اسلامی ممالک میں بھی یہی حال دیکھیں گے۔ افغانستان میں ایرانی اور ایرانیوں میں غنائی جنگیں آباد نہیں ہو سکتے۔

پچھلے دنوں جس طریقے سے مشرقی اور مغربی پنجاب میں بنیاد آبادی ہوا ہے۔ وہ اتنا ظالمانہ اور ہولناک ہے۔ کہ اس کی یاد بھی انسان کو ہر حقارت دیتی ہے۔ اگرچہ حکومتوں نے اعلانات کر دیئے ہیں۔ کہ بنیاد کو مکمل ہو گیا ہے۔ لیکن ابھی تک تمام غیر مسلم پاکستان کے کیمپوں اور تمام مسلمان ہندوستان کے کیمپوں سے خارج نہیں ہوئے ابھی کل ہی کی بات ہے۔ کہ خبر آئی تھی کہ لاکھوں بیویوں کو ریاست سبھرت پور میں لے جا کر جبری تبدیل مذہب کرایا گیا ہے پھر ابھی تک سندھ سے غیر مسلم دھواڑ دھڑ نکل رہے ہیں۔ ریاست بہاول پور کے غیر مسلم بھی وہاں نہیں رہنا پسند کرتے۔

اس بات کے مد نظر کہ سندھ سے غیر مسلم نکلنے کے لئے تیس رہے ہیں اور جو یا مہدیاں ان کے روکنے کے لئے لگائی گئی ہیں۔ ان کو ظالمانہ سمجھا جاتا ہے۔ تو ہمیں سمجھنا چاہیے کہ وہ کون سے ہندو ہیں۔ جو پھر پاکستان میں آکر آباد ہونا چاہتے ہیں۔ اگر ہم غیر مسلم جو پاکستان کو چھوڑ کر چلے گئے ہیں یہاں واپس آجائیں اور تمام مسلمان جو ہندوستان میں رہ چکے ہیں۔ اور سب اپنے اپنے گھروں میں اسی طرح آباد ہو جائیں۔ جس طرح کے اس حادثہ کا نیک سے پہلے آباد تھے۔ تو ہمارے لئے اس سے بڑھ کر خوشی کی کوئی بات نہیں ہوگی۔ لیکن یہ سبھی تو اس وقت ہو سکتا ہے۔ جب وہ دونوں طرفوں میں بالکل صاف ہو جائیں۔ دونوں کی صفائی گھروں اور سرگرمیوں کی صفائی کی طرح نہیں ہے کہ ایک شخص یا چند شخص اٹھے اور چھوڑ دئے کہ صفائی کر دی۔ دونوں کے نکلنے ہی نکلنے میں۔ اور صفائی ہوتی ہی ہوتی ہے۔

بیک بہت سے غیر مسلم ہندو اور کچھ بھی بادل سزا سے یہاں سے گئے تھے۔ وہ اپنے وطن کو چھوڑا نہیں

چاہتے تھے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ جبری بنیادوں کے مسلمان مغربی پنجاب کے خواب خیال میں بھی نہ تھا۔ لیکن اس کے برعکس مغربی پنجاب کے ہندوؤں اور سکھوں کی سکیم کا یہ ایک جزو تھا کہ بعد میں فوری طور پر داخل کیا گیا ہو۔ غیر مسلم لیڈروں کے ذریعہ انتظام بہتر قسم کی تیاری پہلے ہی سے کی ہوئی تھی۔ غیر مسلموں کی کثیر آبادی کو گو بعد میں علم کرایا گیا ہو۔ لیکن یہ کثیر آبادی ان لیڈروں کی تنظیمی جدوجہد سے پوری ہو رہی تھی۔ ہندوؤں کی تھی تھی تقسیم سے پہلے بہت پہلے سے ہندوؤں نے ہندوؤں نے نہ صرف اپنی نقدیاں بلکہ مال بھی یہاں سے نکالنے شروع کر دیئے تھے اس وقت لاہور کے ہندو اخبارات اٹھا کر دیکھ لیں۔ آپ کو معلوم ہوگا۔ کہ یہ بات بڑے نخر سے بیان کی جاتی تھی کہ سندھ سے اتنا سا نا اتنا دیر یہ یا فلاں علاقہ سے اتنا مال ہندوستان چلا گیا ہے۔ اس سے یہ دکھانا منظور تھا۔ کہ پاکستان فریب ہو جائیگا۔

اب ہمیں خیال ہے کہ ان کی یہ دھمکی واقعی صحیح تھی کیونکہ اب سب سے بڑی دلیل ہندوؤں کو یہاں دوبارہ آباد کرنے کے لئے دی جا رہی ہے۔ وہ یہی اقتصادوی دلیل ہے۔ اور کہا جاتا ہے کہ بڑے بڑے ہندو تاجروں کے یہاں آکر آباد ہونے سے پاکستان کی تجارت خوب چھلے چھلے گی۔ اس کے علاوہ اور بھی بہت سی دلیلیں دی جاتی ہیں۔ مثلاً ایک یہ کہ اس طرح ہندوستان اور پاکستان کے تعلقات جو خشک اور سو جاتی گئے۔ ہم بغیر کسی دلیل کے اس بات کو تسلیم کرتے ہیں۔ کہ ہندوؤں کو یہاں نہیں نہیں روکنا چاہیے۔ لیکن اب یہ کام اسی انداز و حدت طریقے اور بے ترتیبی سے نہیں ہونا چاہیے۔ جس طرح مسلمانوں کو مشرقی پنجاب یا دوسرے علاقوں سے یہاں آنا پڑا۔ اب وہ وہاں سے کام لینا چاہیے۔ اور پاکستان اور ہندوستان کی حکومت کو اس کے متعلق کوئی معاہدہ طے کرنا چاہیے۔ اور بغیر کسی ایسے معاہدہ کے جس کی شرائط پہلے سے ہندوؤں کے متعلق طے نہ کر لیں۔ یہ بنیادوں کو پائیدار نہیں ہوگا محض ایک ہندو اور اسی غیر کسی معاہدہ کے موجودہ حالات میں کوئی معنی نہیں رکھتی بلکہ ان آدمی اور ہندو ہندو لٹ کر خانوں پر آباد ہو کر چکے ہیں۔ اور اور ہندو ہندو ہندو چلے گئے ہیں۔ اگر اور ہندو سے دوبارہ واپس آنے کے لئے ہیں تو اور اسی دکھانے کی ضرورت ہے۔ تو جو اور ہندو سے ہندو آئے ہیں۔ ان کے لئے نہیں ذمہ داری دکھانے کی ضرورت ہے۔ عرض اگر یہاں ہندوؤں کو آباد کرنا ہی ہے۔ تو کسی اصول کے مطابق آباد کیا جائے۔ ایک سنجیدہ ہو سکتی ہے کہ مشرقی پنجاب اور مغربی پنجاب کے علاقے بنائے جائیں پہلے دونوں طرف سے ایک ایک علاقہ لیا جائے۔ اور ان میں لوگوں کو واپس بلا کر اپنے گھروں میں آباد کیا جائے۔ یہ سب سے پہلے صرف ایک

ایک ضلع یا ایک ایک تحصیل کے متعلق کیا جائے۔ جب وہ دونوں طرف اطمینان ہو جائے۔ تو پھر دوسرے ضلع یا دوسری تحصیل کو لیا جائے۔ اس طرح دیر تو ضرور لگے گی۔ مگر صحیح طریقہ یہی ہے۔ دونوں طرفوں کے تعلقات کی خوشگوار ہی صرف اسی طریقے سے بڑھ سکتی ہے۔ کہ دوبارہ آباد کرنے کے لئے کسی اصول کے مطابق عمل کیا جائے۔

بغیر کسی معاہدہ اصول کے آباد کرنا بہت ہی الجھنیں پیدا کر دے گا۔ اور یہی وجہ ہے۔ کہ پاکستان کے

پریس کا ایک بہت بڑا حصہ جو تک پڑا ہے۔ اور وہ جس میں ہندوؤں کے متعلقین کے شبہات ہیں۔ ہندوؤں اور ہندوؤں کے متعلقین میں جو کئے جاسکتے ہیں کئے جا رہے ہیں۔ ہماری حکومت کو چاہئے کہ وہ ضرور ہندوؤں کو یہاں آباد کرے۔ مگر پہلے اس کے لئے کوئی اصول اور ہندوستان حکومت سے معاہدہ کرے اور ایک پریس دے۔ ورنہ یہ ہندو ہندو نہیں چھوڑیں گے۔ بلکہ ان کے کانڈیشن ہے۔

درویشان قادیان!

سعود احمد بی۔ اے (آنرری بی۔ اے)

فضل خدا نے جن کو تو ازاتہیں تو ہو
آئے خادمان مسکن فخر عجم! نوید
وہ درکھی جو مزج ہر خاص و عام تھا
وہ جن سے یاد تازہ ہوا صحاب بد رکی
سر دیدے جو اشارہ ابروئے یار پر
جن کو خنداں میں موسم گل کا ہے انتظار
جلوہ دکھا دیا ہے تو کل کی شان کا
گھر کر چکے جو چشم حقیقت نگاہ میں
پوچھو اگر کہ خاک دیار کون ہے
انہاں کہ گشت کو چہ جانان مقام شان
جاں بازیوں نے شہرہ آفاق کر ویا
ثبت است بر جسریدہ عالم دوام شان

درویش باصفائے مسیحا تمہیں تو
نازاں ہو جن پہ عظمت کسری تمہیں
ابن در پہ آج ناصیب فرساتہیں تو
اے عاشقان بلت بیضا تمہیں تو
دنیا میں اور کون ہے ایسا تمہیں تو ہو
وہ بلبان والد و شیدا تمہیں تو ہو
اللہ پر ہے جن کا بھروسہ تمہیں تو ہو
وہ پاسبان قصر معالی تمہیں تو ہو!
سو بار میں یہ عرض کروں گا تمہیں تو ہو
آئے طالبان مہدی و عیسیٰ تمہیں تو ہو
بر لب پر آج ذکر ہے جن کا تمہیں تو ہو
ہے ہر طرف یہ نغفلہ بر پاتہمیں تو ہو

بہر دعا میں کیوں نہ کروں تم سے التجا
اب زائر مبارک و اقصی تمہیں تو ہو

چندہ جلسہ سالانہ کی ویکی کی طرف اہمیت

چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق احباب سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور شاہد احبار الفضل میں پڑھ چکے ہیں۔ حضور نے فرمایا تھا۔ کہ چندہ جلسہ سالانہ پر زور دیا جائے۔ جامعوں کو کہا جائے۔ کہ متبار سے اموال میں یہ چندہ شریعتی ہے۔ جسے ہر حال اور کرنا ہوگا۔ اگرچہ ہمیں ہزار ہا ہاتھوں سے آدمی ملائے گئے ہیں۔ تو اس کے مقابل پر بیٹا گزینوں پر بھی تو خسار ہو رہا ہے۔ ایک لاکھ کے قریب ہوا ہے۔ لہذا اس پر حال چندہ پورا کریں۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرماتے ہوئے تھے۔ کہ وہ جس سے ملے وہ اس کے ساتھ اس کو سب سے زیادہ خاص خیال رکھیں گے۔ (ناظر بہت المال)

اعلان لجنہ امار اللہ

مقررہ پرنٹنگ لاکر ممبران ہوں۔
(جنرل سیکرٹری لجنہ امار اللہ)

جماعت احمدیہ دہلی کے متعلق

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دہلی کے فساد کے بعد متعدد احباب کی طرف سے جماعت احمدیہ دہلی کے متعلق احباب کی خیر و عافیت اور دیگر حالات معلوم کرنے کے لئے خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ اس سلسلہ کی اطلاع کے لئے یہ مسطور اخبار میں شائع کی جا رہی ہیں۔ پچھلے دنوں خانہ جنگی کا خوفناک اور بھیانک سیلاب سارے ہندوستان میں آیا۔ ہندوستان کی راجدھانی دہلی بھی اس سے محفوظ نہ رہ سکی۔ ماہ اگست کے آخر میں اس سیلاب نے دہلی کی دیواروں سے ٹکرانا شروع کیا۔ اور ماہ ستمبر کے شروع میں دہلی شہر میں داخل ہو کر دہلی کے اکثر تباہ و برباد کر دیا۔ انسانیت اور اخلاق کو تباہ کر دینے والا بھیانک نظارہ اپنی انتہا کو پہنچ گیا۔ گھر گھر لوٹ مار شروع ہوئی۔ قتل و غارت کا آغاز ہوا۔ ہندوستانی فوج اور پولیس نے قتل و غارت میں حصہ لیا۔ لوٹ مار کے ذریعہ لاکھوں روپیہ کی جائیداد اور نقدی پر قبضہ کیا گیا۔ عبادتگاہیں بے محنتی کا شکار ہوئیں۔ مقدس لٹریچر چھپٹے ہوئے لڑکی کاغذوں کی طرح کوڑا کرکٹ میں شامل کر دیا گیا۔ سزاوت - انسانیت - اخلاق اور عزت سب ہی میں تباہی مچ گئی۔ سزاوتیں برباد ہو گئیں۔ صنعتیں لوٹ پھوٹ کر رہ گئیں۔ رسل و رسائل اور آدھ و رفت کے ذرائع ختم ہو گئے۔ سینکڑوں خاندان تباہ ہو گئے۔ اور ہزاروں افراد دہلی کے اس سیلاب میں کام آئے۔

خاکسار بھی سہرا تھا۔ اس لئے مخافت پہنچ کر بذر بوجہ پولیس اس جگہ تلاشی لی گئی۔ مگر کچھ علم نہ ہو سکا۔ کیونکہ ان دنوں شدید قتل عام ہو رہا تھا۔ اور پولیس ملٹری اور ہندو سپیک مسلمانوں کو تباہ کرنے کے لئے ایک ہو چکے تھے اسلئے پولیس نے بھی کچھ زیادہ تو ہڑی۔ احتیاطاً اردن ہسپتال اور دوسرے ہسپتالوں کو بھی دیکھا گیا۔ مگر کچھ بھی پتہ نہیں چل سکا۔ کافی دنوں کے بعد بعض ہندوؤں کی زبانی یہ معلوم ہوا۔ کہ نابو صاحب کو اسی وقت شہید کر کے ان کی نعش ایسی جگہ رکھ دی گئی۔ جہاں سے باوجود کوشش کے بھی تلاشی نہیں کی جا سکتی تھی۔ نابو صاحب جماعت احمدیہ دہلی کے امیر تھے۔ نہایت ہی خوش خلق وجود تھے سلسلہ کے کاموں میں بہت زیادہ دلچسپی لیتے تھے۔ سینما کے کاروبار کی وجہ سے شہر میں کافی رسوخ تھا۔ اور مقامی جماعت کو آپ کے وجود و ہمت فائدے سے تھے۔ افسوس کہ مرحوم کی زندگی نے وفات کی۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس عقیدہ وجود کو جلد ہی اپنے پاس بلا لیا۔ ان کی اچانک وفات جماعت کے لئے بہت بڑے صدمہ کا موجب ہوئی۔ دوست و عارفوں میں۔ کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو فردوس بریں میں داخل فرمائے اور مرحوم کے پیمانہ نگار کو صبر جمیل عطا فرماوے اور اپنے فضل سے اس بھاری نقصان کی تلافی فرمائے آمین

۲۔ مکرم نابو محمد یونس صاحب مرحوم

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب کشتی نوح میں فرماتے ہیں:۔۔۔۔۔ وہ لوگ بھی جو میری پوری پیروی کرتے ہیں۔ میرے روحانی گھر میں داخل ہیں۔ پیروی کرنے کے لئے یہ باتیں ہیں۔ کہ وہ یقین کریں۔ کہ ان کا ایک قادر اور قیوم اور ظالم الکل خدا ہے جو اپنی صفات میں ان کی ابدی اور غیر تغیر ہے۔ نہ وہ کسی کا بیٹا نہ کوئی اس کا بیٹا نہ وہ دکھ اٹھانے اور صلیب پر چڑھنے اور مرنے سے پاک ہے وہ ایسا ہے۔ کہ باوجود دور ہو نیکے نزدیک ہے۔ اور باوجود نزدیک ہو نیکے دور ہے۔ اور باوجود ایک ہونے کے اسکی تخلیقات الگ الگ ہیں۔ انسان کی طرف سے جب ایک نئے رنگ کی تبدیلی ظہور میں آوے۔ تو اس کے لئے وہ ایک نیا خدا بن جاتا ہے۔ اور ایک نئی تخلیق کے ساتھ اس سے معاملہ کرتا ہے۔ اور انسان بقدر اپنی تبدیلی کے خدا میں بھی تبدیلی دیکھتا ہے۔ مگر یہ نہیں کہ خدا میں کچھ تغیر آجاتا ہے۔ بلکہ وہ انزل سے غیر تغیر اور کمال تام رکھتا ہے۔ لیکن انسانی تغیرات کے وقت جب نیکی کی طرف انسان کے تغیر ہوتے ہیں۔ تو خدا بھی ایک نئی تخلیق سے اس پر ظاہر ہوتا ہے۔ اور ہر ایک ترقی یافتہ حالت کے وقت جو انسان سے ظہور میں آتی ہے خدا تعالیٰ کی قادرانہ تخلیق بھی ایک ترقی کے ساتھ ظاہر ہوتی ہے۔ وہ ظاہر قی عادت قدرت ایسی جگہ دکھلاتا ہے۔ جہاں خارق عادت تبدیلی ظاہر ہوتی ہے خوارق اور معجزات کی ہی جڑ ہے۔ یہ خدا ہے جو ہر سلسلہ کی شرط ہے۔ اس پر ایمان لاؤ۔ اور اپنے نفس پر اور اپنے آرموں پر اور اس کے عمل تعلقات پر اس کو مقدم رکھو۔ اور عملی طور پر بہادری کیساتھ اسکی راہ میں صدق و وفادہ کھلاؤ۔ دنیا اپنے اسباب اور اپنے عزیزوں پر اس کو مقدم نہیں رکھتی۔ مگر تم اس کو مقدم رکھو۔ تا تم آسمان پر اسکی جماعت لکھے جاؤ۔ رحمت کا نشان دکھلانا قدیم سے خدا کی عادت ہے۔ مگر تم اس حالت میں اعلیٰات سے حصہ لے سکتے ہو۔ کہ تم میں اس میں کچھ جلدائی نہ ہے اور تمہاری مرضی اسکی مرضی اور تمہاری خواہش اسکی خواہش ہو جائیں۔ اور تمہارا سر ایک وقت اور ہر ایک حالت مراد بانی اور نامرادی میں اس کے آستانہ پر پڑا رہے۔ تا وہ جو گناہے سو کرے۔ اگر تم ایسا کرو گے تو تم میں وہ خدا ظاہر ہو گا جس نے مدت سے اپنا چہرہ چھپا لیا ہے۔ کہ گواہی تم میں ہے۔ جو اس پر عمل کرے۔ اور اس کی رضا کا طالب ہو جائے۔ اور اسکی قضا و قدر پر فارغ نہ ہو۔ سو تم مصیبت کو دیکھ کر آدھی قدم آگے رکھو کہ تمہاری ترقی کا درجہ ہے اور اسکی توجہ نہ زمین پر پھیلانے کے لئے اپنی تمام طاقتیں

کوشش کرو۔ اور اس کے بندوں پر رحم کرو۔ اور ان پر زبان یا ناکھ یا کسی تدبیر سے علم نہ کرو۔ اور مخلوق کی بھلائی کیلئے کوشش کرتے رہو۔ اور کسی پر تکبر نہ کرو۔ کو اپنا ماتحت ہو۔ اور کسی کو گالی مت دو۔ کو وہ گالی دیتا ہو۔ فریب اور حلیم اور نیک نیت مخلوق کے ہمدرد بن جاؤ۔ تا بقول کے جاؤ۔ بہت ہیں جو علم ظاہر کرتے ہیں۔ مگر وہ اندر چھپتے ہیں بہت ہیں جو اوپر سے صاف ہیں۔ مگر اندر سے صاف نہیں۔ سو تم اسکی جناب میں قبول نہیں ہو سکتے جب تک ظاہر و باطن ایک نہ ہو۔ بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو۔ نہ انکی تکلیف اور عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو۔ نہ خود غمانی سے انکی تذلیل۔ اور امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو۔ نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔ ہلاکت کی راہوں سے ڈرو۔ خدا سے ڈرتے رہو۔ اور تقویٰ اختیار کرو۔ اور مخلوق کی پرستش نہ کرو۔ اور اپنے مولیٰ کی طرف منقطع ہو جاؤ۔ اور دنیا سے دل برداشتہ رہو۔ اور اسی کے ہو جاؤ۔ اور اسی کیلئے زندگی بسر کرو۔ اور اس کے لئے ہر ایک ناپاکی اور گناہ سے نفرت کرو۔ کیونکہ وہ پاک ہے چاہیے کہ ہر ایک صبح تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے تقویٰ سے لات بسر کی اور ہر ایک شام تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے ڈرتے ڈرتے دن بسر کیا۔ دنیا کی مصیبتوں سے مت ڈرو۔ کہ وہ دھوئیں کی طرح دیکھتے دیکھتے غائب ہو جاتی ہیں اور وہ دن کرات نہیں کہہ سکتیں بلکہ خدا کی لعنت سے ڈرو۔ جو آسمان سے نازل ہوتی ہے اور جس پر پڑتی ہے اسکی دونوں جہانوں میں بھگتی کر جاتی ہے تم ریاکاری کیساتھ اپنے نہیں بچا نہیں سکتے۔ کیونکہ وہ خدا جو تمہارا خدا ہے اسکی انسان کے پاتال تک نظر پہنچا تم اسکو دھوکا دے سکتے ہو۔ لیکن سو جاؤ اور صاف ہو جاؤ۔ اور پاک ہو جاؤ۔ اور کھڑے ہو جاؤ اگر ایک ذرہ تیرگی تم میں باقی ہے۔ تو وہ تمہاری ساری روشنی کو دور کر دے گی اور اگر تمہارے کسی سپرد میں تیرے یا ریا ہے یا خود پسندی ہے یا کسل ہے تو تم ایسی چیز نہیں کہ قبول کے لائق ہو۔ ایسا نہ ہو کہ تم صرف چند باتوں کو دیکھنے نہیں دھوکہ دو۔ کہ جو کچھ چھپے کرنا تھا کر لیں۔ کہ جو کچھ خدا چاہتا ہے کہ تمہاری تہی و پویا پاری انقباض آدے اور وہ تم سے ایک لوت مانگتا ہے جسکے بعد تمہیں زندہ کرے گا۔ تم ایسی چیزیں چھو کر کرو۔ اور اپنے بھائیوں کے گناہ بخون کو نہ شرم رہے۔ وہ انسان کہ جو اپنے بھائی کیساتھ صلہ پر راضی نہیں وہ گناہ مانگا کیونکہ وہ تفرقہ ڈالنے سے تمہاری افضلیت ہر ایک سے چھوڑ دو۔ اور باہمی ناراضگی جاننے دو۔ اور سچے ہو کر بھونے کی طرح تذل کر دنا تمہارے چھے جاؤ۔ نفسانیت کی فریبی چھوڑ دو۔ کہ جس دروازے کیلئے تم بٹلے گئے ہو اس میں ایک ذرہ انسان داخل نہیں ہو سکتا ایسا ہی بد قسمت وہ شخص ہے۔ جو ان باتوں کو نہیں ماننا جو خدا کے منہ سے نکلیں اور میں نے بیان نہیں کیا اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم سے خدا راضی ہو۔ تو تم باہم ایسے ہو جاؤ۔ جیسے ایک میٹھ میں سے دو بھائی۔ تم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے۔ جو زیادہ اپنے بھائی کے گناہ بخشتا ہے۔ اور بد بخت ہے وہ جو نہ بد بخت ہے اور نہیں بخشتا۔ سو اس کا چھپے حصہ نہیں۔ خدا کی لعنت ہے خائف رہو۔ کہ وہ قدوس اور غیور ہے۔ بڑا خدا کا قریب باقی صک کے کا لہم کے آخر پر ملاحظہ ہو۔

جماعت احمدیہ دہلی کے اکثر احباب گورنمنٹ آف انڈیا کے وقت میں کام کر رہے تھے۔ پاکستان اور ہندوستان کی تقسیم ہونے پر اکثر احمدی احباب نے اپنے نام پاکستان گورنمنٹ میں کام کرنے کے لئے پیش کیے۔ مگر ترک گورنمنٹ کے انتظام کے مطابق کچھ دوست اسپیشل ٹرینوں کے ذریعے پاکستان پہنچ گئے۔ اور ماہ ستمبر میں جب فساد رونما ہوا۔ اس وقت کافی دوست یہاں موجود تھے۔ ملازم احباب نے تو پاکستان جانا ہی تھا۔ مگر بعض محلے چونکہ مسلمانوں سے بالکل خالی کر لئے گئے۔ اس لئے ان احمدی دوستوں کو بھی جن کا ارادہ دہلی میں رہائش رکھنے کا تھا۔ جمہور ان جگہوں کو چھوڑ کر پاکستان جانا پڑا۔ اس طرح ملازمین کے علاوہ دیگر احمدی افراد بھی فسادات کی زد میں آنے کی وجہ سے یا فسادات کو گناہ نہ دیکھ کر پاکستان چلے گئے۔ اگرچہ مسلمانوں کا قتل طے شدہ کے مطابق سارے ہی شہر میں ہوا۔ لیکن فسادات کے ذریعے دہلی قریب باغ۔ جہاز گنج۔ سبزی منڈی۔ جہاز گنج کے علاقوں میں بعض دوست شہید بھی ہوئے۔ جن کا چرچہ اس وقت تک جن احباب کی شہادت کی خبر میں ہے۔ وہ حسب ذیل ہیں۔

۱۔ مکرم محترم نابو نذیر احمد صاحب (مرحوم) امیر جماعت احمدیہ دہلی۔

۲۔ امیر جماعت احمدیہ دہلی۔

۳۔ صاحب ابن حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سے ملنے دریا گنج تشریف لے جا رہے تھے۔ راستہ میں ہوئے چند ہندو فوجیوں نے انہیں گھیر لیا۔ اور شہید کیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ و تو عہد کے وقت جو نہ

۱۔ مکرم نابو محمد یونس صاحب مرحوم صاحب امیر جماعت احمدیہ دہلی تھے۔ آپ ۱۷ ستمبر کو غالباً لیڈی مارڈنگ ہسپتال میں دورانے لینے کی غرض سے گئے۔ اور پھر واپس نہیں آئے اردن ہسپتال وغیرہ میں ان کا پتہ نہ چلا۔ انکے بارہ میں بھی کوئی دن کے بعد یہ خبر ملی۔ کہ دہلی گیٹ کے قریب ان پر حملہ کر کے شہید کر دیا گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم جماعت دہلی کے مخلص رہ گئے تھے۔ اور جماعت کے کاموں میں بہت بڑھ چڑھ کر حصہ لیا کرتے تھے۔

۲۔ مکرم جوبہادی غلام محمد صاحب کسب پوسٹا مشور۔

۳۔ جوبہادی صاحب موصوف نئی دہلی کے ایک پوسٹ آفس میں سب پوسٹا مشور تھے۔ جیسا کہ واقعات سے معلوم ہوا ہے فسادات ہونے پر نئی دہلی سے نکل نہ سکے۔ نیت رام نند لال کے کوارٹر میں ایک کھانا کپڑے کے ایام سے آپ کو شہید کر دیا گیا۔ اور آپ کی دونوں جوان لڑکیوں کو سکھوں نے اپنے قبضہ میں لیا۔ ان کی شہادت کی خبر ابھی چند دن ہوئے موصول ہوئی ہے۔ لڑکیوں کے نکالنے کے بارے میں کوشش کی جا رہی ہے۔ مرحوم سے ملنے والے ہندو اور مسلمان آپ کے عمدہ اخلاق اور جوش تبلیغ کے مداح ہیں۔

۴۔ محمد حسن صاحب صاحب راج میں۔

۵۔ آپ ۷ ستمبر کو سخت خطرناک حالات میں دہلی سے بیچ اپنی اہلیہ کے پرانا قلو گیمپ میں پہنچے پاکستان جانے کے لئے ایک اسپیشل ٹرین پر سفر کر رہے تھے۔ کہ ریاس اسٹیشن کے قریب گاڑی پر حملہ ہوا۔ اور اس حملہ میں مرحوم اور ان کی اہلیہ دونوں شہید کر دئے گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

۶۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان شہداء کو اپنے

فضل کی جا در میں لپیٹ لے۔ اور جنت الفردوس میں جگہ عطا فرماوے۔ آمین ثم آمین

۷۔ دفتر انجن احمدیہ اور مسجد احمدیہ کے بارہ میں بعض احباب نے دریافت کیا ہے ان دونوں کے متعلق عرض ہے کہ یہ دونوں جگہیں خدا تعالیٰ کے فضل سے محفوظ ہیں۔ (نامہ نگار)

فضل کی جا در میں لپیٹ لے۔ اور جنت الفردوس میں جگہ عطا فرماوے۔ آمین ثم آمین

۸۔ دفتر انجن احمدیہ اور مسجد احمدیہ کے بارہ میں بعض احباب نے دریافت کیا ہے ان دونوں کے متعلق عرض ہے کہ یہ دونوں جگہیں خدا تعالیٰ کے فضل سے محفوظ ہیں۔ (نامہ نگار)

دنیا کے کناروں تک قلب یورپ (سوئٹزرلینڈ) میں احمدیت کی ترقی

رپورٹ ماہ جنوری ۱۹۲۸ء
از جناب شیخ ناصر احمد صاحب واقف زندگی زورک سوئٹزرلینڈ

ان ممالک کے لوگ اول تو یہ سمجھتے ہی حیرت میں پڑ جاتے ہیں کہ یہاں بھی اسلام کے مبلغ موجود ہیں۔ وہ اس امر کا یقین ہی نہیں کر سکتے۔ جب انہیں تفصیل بتائی جائے۔ تو اعتراف کرتے ہیں۔ کہ یہ ان کی زندگی میں سب سے نئی بات ہے بعض یہ پوچھنا شروع کر دیتے ہیں کہ کیا ہمیں ان ممالک میں کامیابی ہو رہی ہے۔ ان کے اس سوال کا ہم یہ جواب دیتے ہیں کہ جو مفہوم کامیابی کا ہم لیتے ہیں۔ اس لحاظ سے ہم خدا کے فضل سے کامیاب ہیں۔ اور جو مفہوم آپ اس لفظ سے لیتے ہو۔ اس لحاظ سے ہم خدا کے فضل سے کامیاب نہیں ہوتے۔ ہم ابھی راستہ صاف کر رہے ہیں۔ خیالات کی رو کوئی سمجھتا پر لا رہے ہیں۔ غلط فہمیاں اور بدظنیاں دور کر رہے ہیں۔ اور اسلام کی اصل تعریف۔ قرآن کی حقیقی صورت۔ محمد رسول اللہ کی دلکش شکل دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں۔ اور ہماری یہ حقیر کوشش ہماری شاہراہ کامیابی کی نصب العین الا مبیال ہیں۔ تاہم خدا تعالیٰ اپنی کرم فرمائی سے ہمیں اس لمبے سفر میں مصاحبت کے لئے بعض رفیق بھی عنایت کر دیتا ہے۔ جن سے ہماری امیدیں بلند ہوتی ہیں اور ہماری منزل قریب دکھائی دیتی ہے۔ چنانچہ ماہ جنوری میں ایک لکھنؤ کے عقائد رکھنے والی جہن الامل خاتون فراد والی والدہ ماجدہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین رضیہ اللہ تعالیٰ عنہا نے فریڈرک سے مشرف ہوئیں۔ فالحمد للہ علی ذلک۔ ان کا اسلامی نام "حمودہ" رکھا گیا ہے۔ ابتدا میں ان کے سوس خاوند نے ان کے اسلام کی طرف میلان کو پسند نہ کیا۔ لیکن یہ امر ان کے شوق میں کمی کا باعث نہ بن سکا۔ متعدد مواقع پر لمبی گفتگووں اور خطوط کے ذریعہ تبلیغ کے بعد ان کے دل میں جب اشراج پیدا ہوا۔ تو وہ ۱۲ جنوری کا تلخ بچہ دن تھا۔ چنانچہ اس روز انہوں نے حضرت مسیح موعود کی تحریر فرمودہ دست شرط سمیت کا ترجمہ سنا۔ اور حضرت امیر المؤمنین رضیہ اللہ عنہا سے بیعت نامہ پڑ کیا۔ ان کے خاوند کی طرف سے مخالفت میں کمی گئی ہوئی۔ بلکہ مصلحتاً اچھی محترمہ حمودہ نے اس سے اپنے اسلام لانے کا ذکر نہیں کیا۔ ان کے دل میں ایمان و اخلاص ہے۔ اسلامی امور کو کوشش سے سمجھ رہی اور ناز شوق سے سیکھ رہی ہیں۔ خاکسار خطوط کے ذریعہ انہیں حضرت امیر المؤمنین کے تازہ اور نشانات و دیگر ضروری امور جو نہ سمجھتے تھے ضروری ہیں۔ لکھنا دیکھنا ہے۔ انہوں نے اسلام کے احکام اکل و شرب پر عمل شروع کر دیئے ہیں۔ یہ امر ان لوگوں کیلئے جتنا مشکل ہے۔ ہم اس کا اندازہ ہی نہیں کر سکتے۔ تاہم خدا کی دی ہوئی توفیق پر لوگوں کرتے ہوئے انہوں نے فی الفور ممنوعات کا استعمال چھوڑ دیا ہے ایک خط میں انہوں نے مجھے لکھا ہے۔

"اب میں بھی بھانڈے کے خلاف تیرنے کی کوشش کر رہی"

خاکسار احباب کرام کی خدمت میں اس نیک دل خاتون کے لئے دعا کا خاص تحریک کرتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ ان کے ایمان کو بحسن اور راسخ فرمائے۔ اخلاص میں برکت دے استقامت عطا فرمائے۔ اور بہتوں کی ہدایت کا موجب بنائے۔ ان کی سب مشکلات کو دور فرمائے۔ اور ہر قسم کی مخالفتوں کو نود استرٹ کرنے کی توفیق بخشے۔ اور ہر قسم کے ابتلاؤں سے محفوظ رکھے۔ آزمائشوں میں پورا اُتارے۔ ان کے خاوند کے تعصب کو دور فرمائے۔ اور اُسے بھی صداقت کی شناخت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ تم آمین

تبلیغی اجلاس

اس ماہ تبلیغی مساعی میں ایک نیا قدم اٹھایا گیا۔ ایک ہوش میں ایک کرہ راہ پر بیکر بعض واقفکار لوگوں کو ایک تبلیغی میٹنگ میں شمولیت کی دعوت دی گئی فرض یہ تھی کہ اس طرح عوام میں نفاذ کی ایک نئی صورت کا افتتاح ہو۔ اور اس کے بعد حسب توفیق میٹنگوں کا یہ سلسلہ جاری رہے۔ تا وقتا فوقتاً پبلک میں اسلام کی آواز بلند ہوتی رہے۔ گو حاضری کم تھی۔ لیکن ۲۰ تاریخ کو ہونی (تاہم اس امر سے خوشی ہوئی۔ کہ تبلیغ کا ایک راستہ کھلا۔ سب سے پہلے خاکسار نے اسلام کی تعریف اور اسلام کی تعلیم کے خاکہ پر تقریر کی۔ بعد میں حاضرین کو سوال کرنے کا موقع دیا گیا۔ مختلف لوگوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور اسلامی تعلیم سے متعلقہ عام رنگ میں سوالات کئے۔ جن کے جوابات دئے گئے۔ آخر میں اعلان کیا گیا۔ کہ ہماری اگلی میٹنگ اسی جگہ دو ہفتہ کے بعد ہوگی۔ اور خاکسار مسیح موعود کے عنوان پر تقریر کرے گا۔ چنانچہ اس ماہ کے آخر میں لوگوں کو فروری میں ہونی والی میٹنگ کے لئے دعوت نامے بھجوائے گئے۔

ملاقاتیں

ایک روز ایک صاحب دو اکثر شواہد سے ملنے کا اتفاق ہوا۔ یہ صاحب یہاں کے محکمہ صحت میں کام کرتے ہیں انہیں بتایا۔ کہ میں اسلام کا مبلغ ہوں۔ اس فقرہ سے وہ بھونچکا سا رہ گیا۔ پھر اُسے بتایا۔ کہ میں یہ پہلام لایا ہوں۔ کہ حضرت مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے اس پر تو اس کی حیرت کی کوئی انتہا نہ رہی۔ کہ یہ کیسی باتیں کر رہا ہے۔ خاکسار نے کہا کہ ہم اُسے ثابت بھی کر سکتے ہیں۔ چنانچہ اگلے روز اس موضوع پر اُسے لکھیے جانے کے لئے دیا۔

ایک روز ایک صاحب ملنے کیلئے آئے۔ ان کی حیب میں ہمارے مشن سے متعلقہ کئی نیا نیا ایک تراشہ تھا۔ ان سے اسلام کے متعلق گفتگو کی۔ حضرت مسیح موعود کی آمد کا ذکر کیا۔ اور برکت بھی دیا۔ انہوں نے کہا کہ وہ اپنے ایک

دوست کو بھی ساتھ لانا چاہتے ہیں۔ چنانچہ اگلے روز دو لوہا صاحب گفتگو کے لئے آئے۔ انہیں بتایا گیا کہ دنیا کی مشکلات کے حل کے لئے بہت سے مصلح اور مدبرین اپنے اپنے رنگ میں کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن کامیابی صرف ایک آسمانی مصلح کے لئے ہی مقدّر ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے متعلق سوالات کے جواب دئے۔ قرآن کریم کی تعلیم کا مکمل ہونا پیش کیا۔ ایک روز ایک صاحب کے ماں گیا اور احمدیت کے مقاصد کو پیش کیا۔ دنیا کی بد حالی اور اس کے ازالہ کیلئے آسمانی علاج کا ذکر کیا۔ کچھ دنوں کے بعد انہیں کتاب "اسلامی اصول کی فلاسفی" مطالعہ کیلئے دی۔ خاکسار ایک روز ایک میٹنگ میں بھی شامل ہوا۔ جو ایک ایسے ہی صاحب کی طرف سے تھی۔ جو دنیا میں امن کے قیام کے مدعی ہیں۔

خطوط

قادیان کی حالت اور حکومت ہند کی غفلت اور کوتاہی اور نا انصافی اور ظلم کو آشکار کرنے کے لئے ملک کے دس بڑے بڑے اخبارات کو خطوط لکھے گئے۔ نیز کتاب "Qadian - A Test Case" بھجوائی گئی۔ علاوہ انہیں بعض اور اشخاص کو بھی یہ کتاب بھجوائی۔ برطانیوی وزیر مقیم برن۔ اور برطانوی قونصل جنرل مقیم زورک کو بھی خاکسار نے ایک احتجاجی خط لارڈ مونٹ میں کو بھی لکھا۔ جس میں مطالبہ کیا گیا۔ کہ وہ ریٹائر ہونے سے پہلے پہلے ایک مظلوم جماعت پر کئے گئے ظلم کا ازالہ کریں۔ اور ہمارا مقصد مسرکوز ہمیں واپس دلائیں۔ دیگر خدائی عدالت کے حضور انہیں اپنے جرم کی برأت کرنی ناممکن ہوگی۔

علاوہ انہیں بارہ مختلف خطوط لکھے گئے جن میں لوگوں کے سوالات کے جواب دئے گئے دو خطوط جرمنی میں ایک صاحب کو لکھے۔ اور انہیں احمدیت کے بارہ میں معلومات بہم پہنچائیں۔ کچھ لکھیے بھجوا یا برن میں اپنے احمدی دوست عبدالشکور کو دو مضامین "حیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم" اور "اسلام اور تلوار" کے موضوعات پر بھجوائے گئے۔ ہمارے یہ بھائی ان مضامین سے وہاں مبلغ کا کام لے رہے ہیں خدا تعالیٰ ان کی کوششوں میں برکت دے آمین۔

دونوں تبلیغی میٹنگوں کے لئے چھ تیس افراد کو دعوت نامے بھجوائے گئے۔ خاکسار بہت سادہ وقت آئندہ میٹنگ کے سیکرٹری میں مصروف رہا۔

اخبارات

اس ماہ میں ملک کے پانچ اخبارات میں ہم سے متعلقہ مضامین شائع ہوئے۔ ایک اخبار نے لکھا۔ کہ اسلام اب اتنی ترقی کر رہا ہے۔ کہ عیسائیت کی آخری جنگ اب اس مذہب سے ہوگی۔ ایک اور اخبار نے لکھا۔

راہرہ یہ مضمون دو اور اخبارات میں بھی نقل ہوا۔ کذاب جھوٹے مسیح پیدا ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ عنقریب مسیح دوبارہ نازل ہوگا۔ یہی حکومت قائم کرے گی۔ ان بے جا دلوں کو کیا معلوم کہ خدا کا مسیح پیشگوئی کر چکا ہے۔ ہمارے سب مخالف جو آ زندہ موجود ہیں۔ وہ تمام مر گئے۔ اور ہجران کی

اولاد جو باقی رہی ہے وہ بھی مرے گی۔ اور پھر اولاد کی اولاد مرے گی۔ اور وہ بھی مرے گی۔ بٹھے کو آسمان سے اُتاتے نہیں دیکھے گی۔ (زندگہ ۱۹۲۲-۱۹۲۳) اس مضمون میں مسیح کے صلیب پر نہ مرنے کے متعلق ہمارا عقیدہ بھی درج ہے۔ ہم خوش ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ حضرت مسیح موعود کا تذکرہ ان لوگوں کے ذریعہ پھیلا رہا ہے۔ حضرت مسیح موعود فرماتے تھے۔ کہ ہمارے مخالف بھی ہمارے لئے کام کرتے ہیں۔ ہمارے مبلغین کی طرح یہ بھی ہمارے نام کی اشاعت کرتے ہیں۔

متفرق

ایک روز ایک صاحب آئے۔ جو اسلام کے بہت قریب ہیں ان سے مل کر بعض ضروری تراجم کو مکمل کیا گیا۔ اس ماہ تین نماز نامے جو اپنے احمدی بھائی مبارک احمد فرانی کے ساتھ ادا کیے۔ ایک روز اس غرض کے لئے ان کے مکان پر گیا۔ انہیں نماز کا سبق دیا۔ پھر انہیں ان کے تازہ خطبات کا خلاصہ بتایا۔ اور دیگر ترمیمی امور سے وقتاً فوقتاً آگاہ کرتا رہا۔

ابھی تک خاکسار کے ۱۲ سال (جو سال قید کے لائق ہے) کی توبیح کی درخواست کا جواب نہیں آیا۔ جس سے فکر ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ معاملہ جرح کیلئے کے سامنے پیش ہے۔ اور پادریوں کو تو ہم یقیناً ایک آنکھ نہیں جھانتے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ ان کے شر سے محفوظ رکھے۔ اور انہیں کسی قسم کی روک کھڑی کرنے کی توفیق حاصل نہ ہو۔ خدا تعالیٰ سب مشکلات کو دور فرمائے۔ ہماری ادائے اور حقیر کوششوں میں برکت ڈالے۔ اپنی رضا مندی کی راہوں پر چلائے۔ راہنمائی فرمائے۔ جملہ فریق کو باحسن و جود ادا کرنے کی توفیق بخشے اور ہماری کردیوں کو دور فرمائے۔ اس تاریکی کو دور کرنے کیلئے وہ ہمارے دلوں میں نور بھردے۔ ہمارے دماغوں کو جلا بخشنے۔ اور ہمیں علم لدنی عطا فرمائے۔ تاہم باطل کے سب دعاوی و دلائل کو توڑ کر صلیب کا فریضہ سر انجام دیں۔ آمین اللہ اعلم

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام از صفحہ ۱۰ حاصل نہیں کر سکتا۔ سبکداس کا قریب حاصل نہیں کر سکتا ظالم اس کا قریب حاصل نہیں کر سکتا ظالم اس کا قریب حاصل نہیں اور ہر ایک جو اس کے نام کے لئے فریضہ نہیں ادا کرتا حاصل نہیں کر سکتا۔ اور ہر ایک جو اس کے نام کیلئے فریضہ نہیں ادا کرتا حاصل نہیں کر سکتا۔ جو دنیا پر کتوں یا حیوانوں کی طرح گھومتے ہیں۔ اور دنیا سے آرام یافتہ ہیں وہ اس کا قریب حاصل نہیں کر سکتا۔ ہر ایک ناپاک آنکھ اس سے دور ہے ہر ایک ناپاک دل اس سے بے خبر ہے وہ جو اس کیلئے آگ میں ہے وہ آگ سے بچا دیا جائیگا وہ جو اس کیلئے دنیا سے نورتا ہے وہ اسکو ملیگا تم سچے دل سے اور دل سے صدق سے اور سرگرمی کے قدم سے خدا کے دستوں۔ ناوہ تمہارا دوست بن جائے۔"

دعا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیں اس کے بتائے ہوئے راہوں پر چلنے کی توفیق دے۔ جو اس نے اپنے پیارے مسیح موعود پر ظاہر کی اور تاکر ہم اس پھل کے کہ اپنی سیدائش کے اصل مقصد کو حاصل کریں آمین۔

(خاکسار طالب دعا صلاح الدین ناصر از حنیوٹ)

تحریک جہاد چند اسرار چنگ ادا کرنے کی کوشش کریں

انڈیا خانی کا فضل و احسان بڑا ہے کہ آپ نے تحریک جہاد کے دفتر اول کے چودھویں سال یاد فرودم کے سال چہارم میں اپنے عزیز مال قربان کرنے کا وعدہ اپنے امام کے حضور پیش کیا۔ اس پر جس قدر سعادت شکر سبب لائیں بھروسے میں آپ کو معلوم ہو چاہیے۔ کہ تحریک جہاد کے جو مبلغ آپ کی طرف سے غیر مالک میں تبلیغ کا فریضہ ادا کر رہے ہیں۔ ان کے اخراجات کا وقت پر ادا کرنا تحریک جہاد کے ذمہ ہے۔ کیونکہ سیر دن سند کے تمام مبلغ تحریک جہاد کی طرف سے کام کر رہے ہیں۔ اور یہ ان کے اخراجات تحریک جہاد میں ادا نہیں کرتی۔ بلکہ پہلی چھ ماہ کے اگلے ادا کرتی ہے۔ تاہم کو غیر ملک میں تکلیف نہ ہو۔ پس پہلی ہفتماہی کے بھیجنے کا وقت قریب آ رہا ہے اور یہ ان اخراجات کا ارسال کرنا مخلص احباب کے وعدوں کی ادائیگی پر منحصر ہے۔ اس واسطے یہ نا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فریبکے ہیں۔ کہ سب سے زیادہ کو یہ کوشش کرنی چاہیے۔ کہ جلد از جلد وعدہ پورا ہو۔ ایسا نہ ہو کہ کل پورے الدیہ آئے۔ اور یہ اس طرح کبھی پورا نہ ہو سکے گا۔ بعض لوگ سمجھتے ہیں۔ کہ آخر میں ادا کر دیں گے۔ حالانکہ لفظ یا ہمیشہ ان لوگوں کے ذمہ رہتا ہے۔ جو یہ سمجھتے ہیں کہ آخر میں یہیں سے کچھ لے لیں۔

آپ کو آخر میں دینے کی بجائے یہ کوشش کرنا ہے۔ کہ جلد سے جلد ادا کریں۔ اور اگر اگلے سال میں ہی ادا کریں۔ تو یہ نیکو اس سے جہاں سلسلہ کو زیادہ زیادہ فائدہ پہنچے گا۔ وہاں آپ بھی شروع سال میں دینے کی وجہ سے سالانہ ادا کر لیتے رہیں گے۔ اور شروع سال میں دینے کی وجہ سے آپ سابقوں کا دل و دل کو ناحق بھی لینے و سنبھالیں گے۔ اس لئے آپ آج سے ہی ایسی ہی کوشش کریں۔ کہ آپ کا وعدہ ۱۹۲۸ء مارچ تک سونی صدی پورا ہو جائے۔

آپ اس بات کو نوٹ فرمائیں کہ تحریک جہاد کے جو مجاہد اپنے وعدے سے اسرار چنگ ادا کر دیں گے۔ ان کے نام حضرت کے حضور دروہا کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ اور کوشش کی جائے گی۔ یہ نام اخبار میں شائع بھی کر دیئے جائیں۔ تحریک جہاد کے مخلص مجاہد اگر چہ ناموں کی اشاعت سے بے نیاز ہیں۔ لیکن دفتر کا مقصد اشاعت سے یہ ہے۔ کہ دوسرے لوگ بھی تحریک جہاد کو جس حالت میں ہمارے دوسرے بھائی باجوہ و مشطلات اور تنگیوں کے خدا کے فضل کو مقدم کر رہے ہیں۔ تو ہم بھی اپنے اوپر تنگی ڈال کر اپنے وعدے کو جلد ادا کریں۔ ہمیں یہ ارادہ ہے کہ اس طرف خاص توجہ دیکر کام کرنا چاہیے۔ اور تحریک جہاد کا چندہ ارسال کرتے وقت چندہ دینے والا کا نام اور رقم اور سال کی تخصیص بھی لکھیں کہ کس سال کا چندہ ہے۔ تاہم اگرچہ ہر دورت نہرست حضور کے پیش ہو سکے۔ روئیل المال تحریک جہاد

نوس مجریہ عدالت

سول جی لوڈی جے پور باجلاس پنڈت ملک موہن مل ایم اے ایل ایل بی سول جی لوڈی جے پور
بمقامہ شیخ مہر جے پور۔ ایڈمنسٹریٹو

جھوٹا۔ محمد تقی۔ ابو الحسن وغیرہ منگولے جے پور۔ بی بی بیام عبد الحنفی۔ ابو مقبول وغیرہ سکنا جے پور مد علیہ
علیٰ دہلوی تقاسم لہاڈا
بنام میر الدین پیر مسماہ معناد خیر لاہور۔ کینٹر ناظمہ زوجہ امیر الدین بنت مسماہ کلودخت۔ بدر الدین۔ غیاث الدین
پیر مسماہ کلود۔ زوجہ شمش الدین بنت بدر الدین۔ نجم الدین۔ ناسر بدر الدین۔ فتح محمد پیر مسماہ کلود زوجہ شمش الدین
بنت بدر الدین مسماہ اصتری زوجہ اکرام الدین بنت مسماہ کلود اکرام الدین پیر مسماہ کلود زوجہ لبطر الدین لیا سیر الدین
عفت مسماہ روشن آرا۔ صلاح الدین علی سلیم الدین دختران دپیران مسماہ الوری نا بالخان بولایت علاؤ الدین اللہ
علی تاشی علاؤ الدین شہر مسماہ الوری بنت بدر الدین علی زین العبا۔ مسماہ سلطان پیر و دختر مسماہ متا زوجہ
قاضی محمد الدین لیا سیر۔ لیا سیر مسماہ امروا مسلم سکنا لاہور پاکستان علی عبد الاحد علی عبد الحق پیر مسماہ قمر
بنت خدا بخش۔ ہر گاہ کہ مسمی مدعیان نے عدالت ہذا میں درخواست گزارا۔ فی سببہ کہ درخواست ترمیم منظور
کی جاوے۔ لہذا ہم کو ذرا یہ بڑا مطلع کیا جاتا ہے کہ عدالت ہذا میں تاریخ ۲۲ مارچ ۱۹۲۸ء کو وقت اجلاس اصالتاً
یا بعد علیہ۔ کیل کے حاضر ہو کر خلاف منظور درخواست اگر کوئی وجہ رکھتے ہو تو ظاہر کر دے۔ ورنہ دست تہماری عدم
حاضر کی درخواست کی طرف سے سماعت کی جا کر فیصل ہوگی۔
آج تاریخ ۱۵۔ ۱۵ فروری ۱۹۲۸ء بہر وقت ہمارے دفتر عدالت کے جاری ہوا
دفتر عدالت

خالص سولنے کے زیورات یہاں سے خریدیں

لیڈ زاون چو اسٹار کلی لاہور

پروڈیو ایلیز۔ شمشیر علی رنزو بمبئی کلا تھ ہاؤس

BRIDDON LAHORE

قائم شدہ ۶۱۸۶۰

حکومت پاکستان کی منظور شدہ فرم

ایم لورڈین اینڈ سنز

ہمارے ہاں سے سبھی کا سامان بھروسہ اور نار ڈویسڈ۔ مثلاً
لوٹا ویٹیل۔ عمارتی سیٹیل ٹولز۔ اونڈر۔ بھروسہ۔ دستی مشینیں۔ ایل
اسٹین۔ سبھی کے پنکھے۔ مشینری اور دیگر سامان متعلقہ

تھوک پر خون بار عاتل مل سکتا ہے

کاروباری و ضرورت مند حضرات کی خدمات سے استفادہ فرمائیں

ہیڈ آفس	شودوم	امپورٹس آفس
۱۸۔ ایدرورد	دھنی رام روڈ	۲۶۔ کورٹ چیمبرز
لاہور	انارکلی لاہور	بالمقابل سٹی کورٹس کراچی

ایم لورڈین اینڈ سنز ہاؤس ڈھنی رام روڈ انارکلی لاہور

انتقال محل کا مجرب علاج

حب اعظم ارجمند

جن کے محل گر جاتے ہوں۔ یا پیدہ ہو کر مندرجہ ذیل امراض
سے مر جاتے ہوں۔ سبز سفید۔ دست تھ۔ پیش
چھوڑے۔ پھنسیاں۔ بدن پر بھالے۔ دور دورہ جسرہ
تور کی یا سار کی سجار۔ حرکت۔ یونیا۔ موکھا سجار جس
کے سجد کے بدن پر صاف ہڑی اور چڑھ ہی رہا جاتا
ہے۔ ان سب کے لئے حب اعظم اکیر ہے۔ یہ
گو لیاں چالیس سالہ تجربہ بنا ہیں اور بظاہر خدا اس کے
استعمال سے ہزاروں بے چارے اغھر بچوں کے چراغوں
سے روشن میں ناس کے استعمال سے سبھی ذہن
نور بصورت۔ تندرست پیدا ہو کر والدین کے
لئے راحت قلب ہوتا ہے۔ مکمل خوراک کی گارہ
روپے۔ قیمت فی بوتلہ ایک روپیہ سڑھ آن
غیر۔ یکشت منگوانے پر علیہ روپے
علاوہ معمولی اک

اعلاق

ایک مخلص دوست ایک یتیم لڑکا اور ایک یتیم
لڑکی پرورش کئے لئے لیا جاتے ہیں۔ اگر کسی دوست
کے علم میں کوئی مستحق امداد یتیم لڑکا یا لڑکی ہو۔ تو
خاکسار کو مطلع فرمادیں

عبد المنان عمر نیک بڑی درویشیو کینڈی ۲ سولڈیوس ہاؤس لاہور

اعلاق

۱۰۵۰ پتے کل پتہ سے مطلع کریں۔ تاکہ دیکھ
سکیں۔ اور دست ان سے مال منگا کر فائدہ اٹھا سکیں۔
ایم عبد الرحمن احمدی وکانڈا ریکر بڑی مال ڈیرہ
شار سبھاں پلاک

دعا کے مغفرت

غیر کے والد حکیم محمد عبد اللہ صاحب برادر
عبد السلام صاحب۔ چچا جان محمد طفیل صاحب اس
سوا کے دوران میں شہید کئے گئے۔ اناللہ
والاعلیٰ الشیخ راہب۔ احباب سے حجازہ
نائب اور طہیدی درجات کے درخواست دعا ہے
عکسار محمد امین خمر کوک مٹک کوک دی مال لاہور
پتہ مطلوب ہے

پیر جی عبد اللہ شہ صاحب مرحوم آف ڈیرہ دون کے
برکے متعلق اطلاع مطلوب ہے۔ کہ سبھی کہا ہیں
پیر محمد سعید علی والا مسافر علی مسافر کوکشن ٹر
لاہور

جونگر ٹھہ کے استصواب رائے کا نتیجہ

نئی دہلی - ۲۴ فروری - جونگر ٹھہ میں حال ہی میں انڈین یونین کی طرف سے جو استصواب رائے کیا گیا تھا۔ اس کے نتیجے میں ریاست نے ہندوستان کے ساتھ الحاق کا فیصلہ ہے۔ ہندوستان کے حق میں ۱۹۰۷۷۹ اشخاص نے ووٹ دئے۔

پاکستان کے حق میں صرف بائیس ووٹ تھے (۱۳)۔

گوجرانولہ میں ہتھیار لیکر چلنے کی ممانعت

گوجرانولہ ۲۴ فروری - گوجرانولہ کے ڈسٹرکٹ جج نے پبلک جگہوں میں عوام کو ہتھیار وغیرہ لے کر چلنے کی مزید دہانہ کے لئے ممانعت کر دی ہے۔ اس حکم کی رو سے پبلک جگہوں کی اجازت کوئی شخص ہتھیار لے کر پبلک جگہوں میں نہیں چل سکتا (۱-پ)

پاکستان کا نیا بریگیڈیر

دہلی ۲۴ فروری - کرنل اکبر خان ڈی۔ این۔ ایس۔ کو پاکستانی فوج میں بریگیڈیر بنا دیا گیا ہے۔ اب آپ کو ہاٹ بریگیڈ کو کمان کریں گے۔

بریگیڈیر اکبر خان کو برما کی لڑائی میں کمال درجہ شجاعت کے اظہار پر ڈی۔ ایس۔ ایس۔ کا اعزاز عطا کیا گیا تھا۔ آپ پاکستانی فوج میں ایک ہی مسلمان افسر ہیں۔ جو ڈی۔ ایس۔ ایس۔ اور اعزاز کے حامل ہیں۔ (۱-پ)

ہندو نہرو جالندھر روانہ ہو گئے

نئی دہلی ۲۴ فروری - انڈین یونین کے وزیر اعظم ہندو نہرو لال بہرہ آج صبح جالندھر روانہ ہو گئے۔ نہرو گوالیار سٹی میں آئیں گے۔ حکومت کشمیر کے سرکارہ شیخ عبداللہ اور سر آصف علی بھی آپ کے ہمراہ ہیں۔ (۱-پ)

عراق کی پارلیمان کے خاتمے کی آخری منظوری

دے دی گئی

بغداد - عراق کے ایجنٹ عبداللہ نے کامیابی کے اس فیصلے پر کہ پارلیمان عراق کو توڑ دیا جائے مہر تصدیق ثبت کر دی ہے۔ وزیر اعظم سید محمد صدر اور وزیر دفاع عبداللہ عمری گذشتہ جمعرات کو پارلیمنٹ کو ختم کرنے کی منظوری لینے کے لئے سو مانگ گئے تھے۔ جہاں آج کل عراق کے ایجنٹ عبداللہ ٹھہرے ہوئے ہیں۔ چھ گھنٹے کی بحث کے بعد بجٹ نے اس کی منظوری دے دی اور اس کے بارے میں ایک تہائی فریق جاری کر دیا گیا ہے۔ (دہلی)

جمیعت اقوام سے ریلیف کمیشن بھیجنے کی درخواست

دہلی ۲۴ فروری - حکومت آزاد کشمیر کے قائم مقام صدر نے یو۔ این۔ آر کے نام ایک تدارکس لیا ہے۔ جس میں اقوام متحدہ سے اپیل کی ہے کہ وہ ان دنوں لاکھ مسلمان پناہ گزینوں کی امداد اور دیکھ بھال کے لئے جنہیں ڈوگرہ اور ہندوستانی فوجیں بمباری کر کے جوں اور کشمیر سے نکال چکی ہیں۔ ایک ریلیف کمیشن بھیجے (۱-پ)

کپڑے کی کمی کو دور کرنے کے لئے حکومت مغربی پنجاب کے اقدامات

لاہور ۲۴ فروری - حکومت مغربی پنجاب کے کوآپریٹو پیارمنٹ نے تقسیم کے بعد کپڑا بنانے کے جو مختلف سینٹر قائم کئے ہیں۔ امید ہے وہ بیک وقت سولہ لاکھ گز کپڑا تیار کر سکیں گے۔ گجرات جیل سٹائلوٹ لائل پور سرگودھا منٹری مٹان میا لوالی اور جھنگ کے کارخانوں کو حکومت تین لاکھ بیس ہزار پونڈ دھاگہ دیا جا چکی ہے۔ کپڑا بننے والوں کی ۵۳ ٹولیاں کو آپریٹو پیارمنٹ کے ماتحت قائم ہوئی ہیں جو ایک ہزار بانڈوں پر مشتمل ہیں۔ پناہ گزینوں کے لئے جو کپڑا اس وقت مہیا کیا جا رہا ہے۔ اس کی قیمت مادکیت کی اصل قیمت سے بہت کم مقرر کی گئی ہے۔ تانپناہ گزین آسانی سے خرید سکیں (۱-پ)

مغربی پنجاب میں جو کی فصل کا تخمینہ

لاہور - ۲۴ فروری - جو کی فصل کی بابت تخمینہ کا پہلا تخمینہ ظاہر کرنا ہے۔ کہ جو کی فصل کا کل رقبہ تقریباً ۲۱۷۰۰۰ ایکڑ تھا۔ اس میں رسمی تخمینے کے ۵۳۰۰ ایکڑ بھی شامل ہیں۔ اس کے مقابلے میں پچھلے سال کا اصل رقبہ ۲۰۸۰۰ ایکڑ تھا۔ گوجرانولہ کی اضافہ ہوا۔ موجودہ فصل کی حالت بھی معمول کے مطابق ہے۔ (۱-پ)

حلو ایوں اور دیگر تاجروں کو چینی کے استعمال کی ممانعت

لاہور ۲۴ فروری - حکومت مغربی پنجاب نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ آئندہ سے حلو ایوں کو صنعتی کارخانوں اور دوسرے اداروں کو تجارتی اغراض کے لئے تندرہاری اور دوسری کھانڈ استعمال کرنے کی اجازت نہیں دی جائیگی اور کسی شخص کو یہ اجازت ہوگی کہ وہ کھریلو استعمال کے واسطے حاصل کی ہوئی چینی کو تجارتی مصروف میں لائے۔ (رسول سپلائی کاز فروری نوٹ)

لاہور میں ایندھن کی درآمد کے لئے بعض شرائط

لاہور ۲۴ فروری - حکومت مغربی پنجاب کے محکمہ سول سپلائی نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ لاہور میں لکڑی کی درآمد کے لئے صرف ان ٹھیکیداروں کو ترجیح دی جائے۔ جو ڈسٹرکٹ جج کے پاس مقررہ ضمانت جمع کرائے گئے ہوں۔ اور اس معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے رضی ہوں کہ وہ بالادی باغ میں مقررہ نرخوں پر جلانے کی لکڑی فروخت کریں گے۔ چنانچہ ایک پریس نوٹ میں ایسے تمام ٹھیکیداروں کو جو مذکورہ بالا شرائط پر کام کرنے کے لئے تیار ہوں۔ ہدایت کی گئی ہے کہ وہ اپنی درخواستیں ذاتی طور پر خود لال کوٹھی میلا رام روڈ پر ۲۸ فروری ۱۹۴۸ء کو گیارہ بجے صبح سول سپلائی آفیسر کے دربار میں پیش کریں۔

پاکستان اور برطانیہ میں سٹرنگ بقایوں پر معاہدہ

کراچی ۲۴ فروری - سٹرنگ قرضوں کے بارے میں پاکستان اور برطانیہ کے درمیان نیا معاہدہ ہو گیا ہے۔ اس کی رو سے ۱۹۴۸ء کے مالی معاہدہ کی میعاد ۳۰ جون تک بڑھادی گئی ہے۔ توسیع میعاد کے نتیجے میں حساب ملے کا بقایا جس میں تین کروڑ روپے کا فاضل بھی شامل ہے۔ آئندہ حساب میں وضع کر لیا جائے گا۔ اس میں سے حساب ہندہ ایک مخصوص رقم پاکستان کے لئے واجب الادا ہوگی (۱-پ)

لاہور - ۲۴ فروری - محکمہ تعلقات عامہ مغربی پنجاب کے سٹاف نے قائد اعظم ریلیف فنڈ میں ۶۵۷ روپے ایک آن کی رقم دی ہے۔ (۱-پ)

نیشنل یونگ سٹریٹکٹ خریدنے کے قواعد

لاہور - نیشنل یونگ سٹریٹکٹ اور سٹامپ خریدنے کے قواعد عوام کے ذہن نشین کرانے کے لئے مغربی پنجاب کی حکومت ۸ اپریل ۱۹۴۸ء سے پخت کی خاص ہم شروع کرنے والی ہے۔ جو پندرہ یوم تک جاری رہے گی۔ حکومت کی طرف سے ایک پریس نوٹ میں امید ظاہر کی گئی ہے کہ لوگ ان سٹریٹکٹوں کو کمال جوش و خروش سے خرید کر کفایت شعاری کا ثبوت دیں گے۔ ان سٹریٹکٹوں پر اب دو پاکستان کی ہر لگا دی گئی ہے۔ عوام کو یاد رکھنا چاہیے کہ قومی پخت کی یہ سیم ترقی اور تعمیر کی مختلف سکیموں کو چلانے کا باعث ہوگی۔ اور اس طرح ملک کی اقتصادی تعمیر میں بہت بڑا ثبوت ہوگی (۱-پ)

(بقیہ صفحہ اول)

جو محض بنانے کی خاطر شیخ عبداللہ کو سرپر اٹھائے پھرتے ہیں۔

بیان میں ان متعدد غلط بیانیوں کی تردید کی گئی ہے۔ جن سے شیخ عبداللہ نے ایک سیکس سے واپس آکر انڈین یونین کے عوام کو دھوکہ دینے کی کوشش کی ہے۔ مثلاً یہ کہ شیخ عبداللہ عوام کی مرضی اور خواہشات کے مطابق حکومت کی سرکردگی کر رہے ہیں۔ کہ ہمارا ہر باہمی اور رعایت کی دہ سے اس غلط بیانی کا جواب دیتے ہوئے بیان میں کہا گیا ہے کہ کیا شیخ صاحب بتا سکتے ہیں کہ کب اور کس موقع پر عوام نے انہیں اس جہد سے کہ لئے منتخب کیا تھا۔ گذشتہ سال کے الیکشن میں ان کی ناکامی کا ذکر کرنے کے بعد بیان میں انہیں چیلنج کیا گیا ہے۔ کہ اب بھی وہ استصواب رائے کے ذریعے اپنے اس دعوے کا عملی ثبوت پیش کرنے کے لئے میدان میں آئے ہیں۔ بیان میں یو۔ این۔ او پر جانبداری کے الزام کی بھی تردید کی گئی ہے۔ نیز انڈین یونین کی فوجی خدمات کی اہمیت کو بھی بے نقاب کیا گیا ہے (۱-پ)

دہلی گرفتار شدگان کی تعداد میں کمی

نئی دہلی ۲۳ فروری - گذشتہ دو دنوں میں دہلی سوشلسٹ کے سچوہ کارکن سوبو دہلی میں مزید گرفتار کئے گئے ہیں۔ سچوہ گرفتاریاں منگولٹی اور آٹھ نادیلہ میں کی گئیں۔ دہلی میں اس وقت تک ان لوگوں کی تعداد سو پنجاب پبلک سینیٹی ایکٹ کے ماتحت گرفتار کئے گئے ہیں۔ تین سو ہے۔ یہ بات کہ ان کے ساتھ کیا سوک کی جائے۔ زیر بحث ہے۔ توجیح کی جاتی ہے کہ جو غیر معروف ہیں ان کے لئے کیپ کھولا جائے۔ ان میں بعض آہستہ آہستہ آزاد کر دئے جائیں گے۔ ان سے تحریری وعدہ لیا جائے گا۔ کہ وہ آئندہ فرزندوارانہ جدوجہد میں حصہ نہیں لیں گے۔ سوشلسٹ پارٹی کا ایک کارکن منگولٹی میں ایک تقریر کی بنا پر گرفتار کیا گیا۔

ایران جانے والے مسافر اور محاصل کی ادائیگی

لاہور ۲۴ فروری - پاکستان سے ایران جانے والے مسافر باعموم محاصل کی ادائیگی کے ضوابط سے پوری طرح واقف نہیں ہونے ایران کا مسافر کو یاد رکھنا چاہیے کہ سٹرنگ سیکس علاوہ غیر ملکی لوگوں سے سامان کی درآمد پر بھی محصول لیا جاتا ہے۔ مگر یہ محصول ضمانت کے طور پر رہتا ہے اور جب سامان ایران سے باہر جائے تو محصول واپس کر دیا جاتا ہے۔ مسافروں کا ذاتی سامان معاشرتی حیثیت کے مطابق محاصل کی ادائیگی سے مستثنیٰ ہوتا ہے۔ مگر باعموم محکمہ محاصل بعض اشیاء مثلاً ڈائریسیٹ - موٹر کار کیمریوں، انکارڈ کی بند قزوں وغیرہ کے لئے ٹیکس جاری کر دیتا ہے۔ (۱-پ)

ریاست گوالیار صوبہ لاکھ کے ساتھ ملا دی جائیگی

نئی دہلی - ۲۴ فروری - معلوم ہوا ہے سٹرنگ لاکھ کے ساتھ ایک نئے صوبے کا قیام زیر غور ہے۔ جو دہلی کے نام سے یاد کیا جائے گا۔ کہا جاتا ہے ہمارا ہر گوالیار اپنی ریاست کو اس صوبے کے ساتھ ملا دینے پر راضی ہو گئے ہیں۔

پاکستان میں جنگلات کی کمی!
 لاہور ۲۴ فروری۔ ڈاکٹر ایم۔ آر گوری نے گارڈن کالج راولپنڈی میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ پاکستان کی کل زمینیں سطح میں جنگلات کا حصہ صرف دو فیصدی ہے۔ ڈاکٹر گوری راولپنڈی سرکل کے جنگلات کے کنٹرولر ہیں۔ آپ نے مزید بتایا کہ تقسیم کے بعد پاکستان کے حصے میں سرکاری جنگلات کا صرف دو فیصدی حصہ آیا ہے۔ اس کے علاوہ اس ملک میں ذاتی ملکیت کے جنگلات بھی نہ ہونے کے برابر ہیں۔ خشک آب و ہوا کی وجہ سے درختوں کی پیداوار بھی کم ہے۔ موزوں خشک یہ ہیں۔ مری کی پہاڑیاں۔ اٹھارہ کے آبپاشی والے رقبے اور سندھ میں دریائے سندھ کیساتھ ساتھ علاقہ جہاں کیکڑا بھول کے جنگلات ہیں۔ آپ نے کہا اگر سیلاب کا خطرہ زور ہو جائے تو زمین کو زرخیز اور قابل کاشت بنانے کا کام آسانی سے ہو سکتا ہے۔

پیداوار میں بھٹنے کی واردات
 حیدرآباد دکن ۲۴ فروری۔ آج صبح حمایت نگر کے پتھر کے نزدیک بھٹ گیا۔ معلوم ہوا ہے کہ بھٹ غیر ملکی ساخت کا تھا۔ بھٹنے سے عمارت کو عمومی رانقصان پہنچا۔ پولیس اس واقعہ کی تحقیقات کر رہی ہے۔ (گلوب)

میں میں خانہ جنگی کا خطرہ
 لندن ۲۴ فروری۔ سنیچر وار کوئین سے آمدہ اطلاعات سے معلوم ہوا ہے کہ وہاں نئی حکومت کی فوجوں اور سابق امام کے بیٹے سیف الاسلام احمد کی فوجوں کے درمیان جلدی ہی جھگڑا ہونے کا خطرہ ہے۔

احمد نے کل اپنی فوجوں کو لے کر دوشنبہ سے گزرنے کے بعد جھنگ پہنچنے کی کوشش کی لیکن نئی حکومت کی فوجوں نے اس کے پہنچنے سے پہلے ہی ہاں پادوں جھانٹے تھے۔ جھڑ اور دوسرے کئی علاقوں کو جھانٹنے والے دستوں پر گڑا پھر لگا دیا گیا ہے۔ دریں اثنا جنوبی مین میں نوجوانوں کے کئی گروہ عدل سے داخل ہو گئے ہیں۔ سابق امام کا باطنی بیٹا سیف الاسلام آج کل عدل میں ہے۔ نئی حکومت کے ساتھ اس کا گہرا تعلق ہے۔ نئی حکومت نے اسے سفر کے اخراجات کے لئے دس ہزار پونڈ بھیجے ہیں۔ امید کی جاتی ہے کہ وہ جلدی ہی بذریعہ ہوائی جہاز عدل سے سانا رو اپنے ہوجائے گا (گلوب)

پینڈت نہرو قوم پرست سکھوں کی ملاقات
 نئی دہلی ۲۴ فروری۔ قوم پرست سکھوں کے ایک وفد نے کل پینڈت نہرو اور سردار پٹیل سے ملاقات کی اور ان کے سامنے قوم پرست سکھوں کا نقطہ نگاہ پیش کیا۔ اس وفد میں پروفیسر موتا سنگھ اور پروفیسر رام سنگھ بھی شامل تھے۔ ممبران وفد نے ہر ویڈیو کے سامنے اگلیوں کے خلاف اپنی شکایات پیش کیں۔

رام راج کے قیام کا خواب دیکھنے والے ہندوؤں کو

اچھوت لیڈر کا انتباہ!

حیدرآباد ۲۳ فروری۔ مدراس میسور اور صوبجات متوسط سے مسلمان پناہ گزین حیدرآباد ڈومینین میں برابر چلے آ رہے ہیں۔ گذشتہ ہفتے آنے والے پناہ گزینوں کی اوسط تعداد دو سو افراد پر بھی پناہ گزینوں کی کل تعداد ۶۲۰۰۰ تک پہنچ چکی ہے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ وہ لوگ جو انڈین یونین میں داخل ہوئے ہیں گھروں میں آباد ہو گئے تھے اب پھر حیدرآباد واپس آ رہے ہیں۔ مکانات کی سخت قلت محسوس کی جا رہی ہے۔ چنانچہ حکومت نے ایک ہزار گھرانوں کو آباد کرنے کے لئے دو ہزار چھوٹی بڑیاں تعمیر کی ہیں۔ یہ تمام چھوٹی بڑیاں تعمیر مکانات بڑی بڑی بڑی تعمیر کئے گئے ہیں تاہنا گزین باسانی اپنا تجارتی کاروبار کر سکیں۔ اور اس طرح انکی روزی کا مسئلہ بھی ساتھ کیا حل ہو جائے۔

مشہور اچھوت لیڈر مسٹری۔ ایچ وینکٹ رائے جو عبوری کابینہ میں وزارت کے عہدہ پر پینڈت نہرو اور سردار پٹیل نے ان کی شکایات پر غور کرنے کا یقین دلایا۔

ماہ مارچ کے اخیر میں انبالہ میں آل انڈیا نیشنلسٹ سکھ کانفرنس منعقد ہوگی۔ پینڈت نہرو اور سردار پٹیل نے اس کانفرنس میں شامل ہونا منظور کر لیا اور صوبہ بہار کا بجٹ ۲۴ فروری کو پیش ہوگا۔ پٹنہ ۲۴ فروری۔ معلوم ہوا ہے کہ صوبہ بہار کا بجٹ ۲۴ فروری کو اسمبلی میں پیش کیا جائے گا۔

اس سال کے بجٹ میں صرف چند لاکھ کا منافع دکھایا ہے۔ بجٹ کی خاص خاص باتیں یہ ہیں کہ کوئی نئی ٹیکس عائد نہیں کی جا رہی ہے۔ (گلوب)

زیکو سلواکیہ میں حصول اقتدار کی کشمکش
 لندن ۲۴ فروری۔ گو زیکو سلواکیہ میں حالات دن بدن کیونسٹوں کی سرگرمیوں کی وجہ سے خراب ہو رہے ہیں۔ لیکن پھر بھی حکومت کے صدر ڈاکٹر سینر کے مطابق ان پرتائین اور جمہوری طریقوں پر قابو پایا جائے گا۔ کیونسٹ اس امر کی دوزدھوب کر رہے ہیں کہ عنان حکومت ان کے ہاتھ آجائے کیونسٹوں نے اپنی سرگرمیاں اس وقت شروع کی ہیں جبکہ ملک کے اقتصادی حالات بدتر ہو رہے ہیں۔ اس کی ایک وجہ اور بھی ہے اور وہ یہ کہ روس سے ابھی تک گندم اور دوسری خوراک کی امداد برآمد نہیں ہوئی ہے۔ اگر مشر بنبر نے اسمبلی توڑ دی۔ اور نئے انتخابات کا اعلان کیا تو یونین ممکن ہے کہ کیونسٹ اس چیلنج کو منظور کر لیں۔ کیونکہ ان کو خیال ہے کہ نئے انتخابات میں ان کا پلٹا بھاری دیکھا جائے گا (گلوب)

محکمہ آباد کاری کی رپورٹ
 لاہور ۲۴ فروری۔ جو سرکاری اطلاعات موصول ہوئی ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت تک ۱۲ لاکھ ہاجرین مغربی پنجاب کے ۱۱۶ اضلاع میں آباد کئے جا چکے ہیں۔ غیر مسلم تارکان وطن کی تعداد ۳۵،۶۵،۰۰۰ ہے۔ ۹۳۴ فیکٹریوں (جو غیر مسلموں نے چھوڑیں) میں سے ۵۶۳ فیکٹریاں چالو ہو چکی ہیں۔ ۹۸۳۳ خالی شدہ قصبات اور دیہات میں سے ۲۵،۹۲۵ آباد کئے جا چکے ہیں۔ ۱۶ لاکھ ہاجرین شہروں میں اور ۳۶ لاکھ دیہات میں بسائے گئے ہیں۔

وہ لوگ جنہیں تاحال آباد نہیں کیا جا سکا ان کی تعداد وسط ماہ حال تک ۷۵،۰۰۰ ہے۔ یہ لوگ کیمپوں میں زندگی بسر کر رہے ہیں جہاں ان کی بہت خور و برداشت کی جاتی ہے۔ (اے پ)

موٹروں کے فالتو پوزوں کی صنعت
 نئی دہلی ۲۴ فروری۔ ایک سوال کے جواب میں ڈاکٹر سیام پر ساد مکر جی نے کہا۔ امید کی جاتی ہے کہ تین سال کے عرصہ میں ہندوستان کے کارخانوں میں موٹروں کے فالتو حصے کثرت کے ساتھ بننے شروع ہو جائیں گے۔ حکومت ان کارخانوں کی ہر طرح سے مدد کر رہی ہے۔ آپ نے مزید کہا کہ اس وقت دس سے زیادہ فرس بیٹریاں تیار کرنے میں مصروف ہیں۔ یہ فرس ۲۴۸،۰۰۰ بیٹریاں سالانہ تیار کر سکتی ہیں۔ (اے پ)

ہندوستان میں چودہ مستقروں کا قیام
 نئی دہلی ۲۴ فروری۔ مسٹر جینج احمد قدوانی وزیر مواصلات حکومت ہند نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ حکومت نے چودہ مقامات پر فضائی مستقر قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جن کے اسماء یہ ہیں۔ اجیر۔ علیگڑھ۔ برہم پور۔ کالی کٹ۔ ڈیرو۔ ہنگلی۔ رتنا گوری۔ سموت۔ سنگھور۔ میسور۔ اوٹینڈ۔ سلیم۔ ساغور اور دلور۔ (اے پ)

کسی فرقہ دار جماعت کو برداشت نہیں کیا جاتا۔ مدراس اسمبلی میں وزیر داخلہ کی تصریحات

مدراس ۲۴ فروری۔ مدراس کے وزیر داخلہ نے آج اسمبلی میں بیان کیا کہ حکومت مدراس مسلم لیگ کونسل کے اجلاس منعقدہ ۱۰ مارچ کے فیصلوں کو نہایت اشتیاق کی نگاہ سے دیکھے گی۔ آپ نے مزید کہا کہ صوبہ میں کسی فرقہ دار جماعت کی موجودگی جس کی بنیاد مذہب پر ہو اور انہیں ہے۔ جب تک موجودہ حکومت قائم رہے گی۔ وہ صوبہ میں ذات پات یا فرقہ بندی کی کسی قسم کی تفریق کو روا نہ رکھے گی۔ اگر کسی وقت حکومت کو سختی سے کام لینا پڑا تو وہ اس سے بھی دریغ نہ کرے گی۔ اس پر آپ نے حزب مخالف کے ممبران اور کئی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ بحث کے دوران میں بعض ایسی باتیں کی گئیں جن کی وجہ سے مجھے یہ وضاحت کرنی پڑی۔ وگرنہ کونسل کے اجلاس سے قبل میں کوئی صحیح رائے قائم نہیں کر سکتا۔ (اے پ)

جو گنڈر گری برتی رو خراب ہو گئی
 لاہور ۲۴ فروری۔ آج جو گنڈر گری ہائیڈرو الیکٹرک لائن کے فیصل ہو جانے کی وجہ سے شہر کے اکثر حصہ میں اندھیرا رہا۔ سینما گھر اور بعض دوسرے کارخانے بھی بند رہے۔ معلوم ہوا ہے کہ ٹھیکانہ اور دھاریوال کے درمیان برتی رو سے کسی ہوائی جہاز کے ٹکرا جانے سے بڑا اثر سمیٹریل ہو گیا ہے۔

امید ہے برتی رو کل تک بحال ہو جائے گی (اے پ)

عاملہ سوشلسٹ پارٹی کا اجلاس
 نئی دہلی ۲۴ فروری۔ گاندھی جی کے قتل کی وجہ سے سیاسی حالت میں جو تغیر ہوا ہے اس پر غور کر

پاکستان میں جنگلات کی کمی! لاہور ۲۴ فروری۔ ڈاکٹر ایم۔ آر گوری نے گارڈن کالج راولپنڈی میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ پاکستان کی کل زمینیں سطح میں جنگلات کا حصہ صرف دو فیصدی ہے۔ ڈاکٹر گوری راولپنڈی سرکل کے جنگلات کے کنٹرولر ہیں۔ آپ نے مزید بتایا کہ تقسیم کے بعد پاکستان کے حصے میں سرکاری جنگلات کا صرف دو فیصدی حصہ آیا ہے۔ اس کے علاوہ اس ملک میں ذاتی ملکیت کے جنگلات بھی نہ ہونے کے برابر ہیں۔ خشک آب و ہوا کی وجہ سے درختوں کی پیداوار بھی کم ہے۔ موزوں خشک یہ ہیں۔ مری کی پہاڑیاں۔ اٹھارہ کے آبپاشی والے رقبے اور سندھ میں دریائے سندھ کیساتھ ساتھ علاقہ جہاں کیکڑا بھول کے جنگلات ہیں۔ آپ نے کہا اگر سیلاب کا خطرہ زور ہو جائے تو زمین کو زرخیز اور قابل کاشت بنانے کا کام آسانی سے ہو سکتا ہے۔